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12 Αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τους σεισμόπληκτους
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 σε συνεργασία με τον ΙΣΑ και το «Όλοι Μαζί Μπορούμε» 
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 του λειτουργήματός τους
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 του ΙΣΑ για την αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης CoViD-19
 και τη μείωση των συνεπειών της»
21 Συνάντηση του Προεδρείου του ΙΣΑ, με τους Υπουργούς Υγείας
 και Δικαιοσύνης, για την ασφάλεια των ιατρών του ΕΣΥ,
 κατά την άσκηση των καθηκόντων τους
22 Εκδήλωση για τον Ιατρικό Τουρισμό από τον Σύλλογο Αποφοίτων
 στην Ελλάδα του LSe
24 Ικανοποιήθηκε το αίτημα του ΙΣΑ, για εκπρόσωπους
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27 Συνάντηση του Προεδρείου του ΙΣΑ με τον Υπουργό Οικονομικών,
 για τη ρύθμιση των δανείων και των οφειλών των ιατρών
28 Δράση «Υγεία για Όλους» από την Περιφέρεια Αττικής
 και τον Δήμο Αλίμου για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας
 Συνδιοργανωτές το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων 
 (ΕΔΔΥΠΠΥ), ο ΙΣΑ και τα ΚΕΠ Υγείας
30 Μήνυμα του Προέδρου του ΙΣΑ Γ. Πατούλη,
 για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας
30 Στο σημαντικό έργο των γιατρών του ΕΣΥ που στηρίζουν
 τον ασθενή, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ
31 Η υγειονομική θωράκιση της Αττικής, μέσω του ΠΕΠ Αττικής
 2021-2027, στο επίκεντρο της συνάντησης του Προέδρου του ΙΣΑ
 και Περιφερειάρχη Αττικής, με την Αν. Υπουργό Υγείας Μ. Γκάγκα
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ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΠΑΤΟΥΛΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.Α.
Επικοινωνία: 
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twitter: @George_Patoulis

Πληγή για τη χώρα,
η μετανάστευση
του υψηλά 
εξειδικευμένου 
επιστημονικού 
προσωπικού 
Αγαπητοί συνάδελφοι,

Η μετανάστευση του υψηλά 
εξειδικευμένου επιστημονικού 
προσωπικού της χώρας αποτελεί 
ένα μεγάλο πρόβλημα για τον 
κλάδο και τη χώρα μας. 
Tα τελευταία δέκα χρόνια έχουν 
μεταναστεύσει πάνω από 20.000 
γιατροί που αναζήτησαν καλύτε-
ρες επαγγελματικές συνθήκες σε 
άλλες χώρες. είναι γνωστό ότι οι 
Έλληνες γιατροί, διακρίνονται για 
το υψηλό επίπεδο και τις ικανότη-
τές τους και γίνονται ανάρπαστοι 
στις άλλες χώρες του κόσμου που 
τους αξιοποιούν, για να στηρίζουν 
τα συστήματα υγείας τους.

είναι θλιβερό, νέοι επιστήμονες 
να εγκαταλείπουν τη χώρα και τις 
οικογένειές τους και να αναζητούν 
καλύτερες προοπτικές μακριά 
από την πατρίδα μας.
το αποτέλεσμα είναι ότι σήμε-
ρα το σύστημα υγείας στη χώρα 
μας αντιμετωπίζει σοβαρές ελλεί-
ψεις, τόσο σε ειδικευόμενους, όσο 
και σε βασικές ειδικότητες, για τις 
οποίες πλέον δεν υπάρχουν για-
τροί να καλύψουν τις θέσεις. ενώ 
δεν μπορεί να γίνει η μεταλαμπά-
δευση της γνώσης από τη γενιά 
των γιατρών που φεύγει και πρέ-
πει να αφήσει διάδοχη κατάσταση.
Η μετανάστευση του υψηλά εξει-
δικευμένου επιστημονικού προ-
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σωπικού της χώρας, εκτός από 
την υγειονομική αποδυνάμωση 
που συνεπάγεται, έχει και μία ση-
μαντική οικονομική παράμετρο. Η 
χώρα μας έχει επενδύσει πάνω 
από 7 δισεκατομμύρια ευρώ τα 
τελευταία χρόνια, για το επιστημο-
νικό δυναμικό το οποίο αυτή την 
ώρα αξιοποιείται από τα συστή-
ματα υγείας, των άλλων χωρών. 
ουσιαστικά δηλαδή, εκποίησε ένα 
σημαντικό κεφάλαιο στο οποίο θα 
μπορούσε να είχε επενδύσει και 
να παράγει προστιθέμενη αξία.
Αποτελεί λοιπόν, πρωταρχικής ση-
μασίας, η ανάπτυξη μιας στρατη-
γικής που θα ανακόψει τη μετανά-
στευση του υψηλά εξειδικευμένου 
προσωπικού της χώρας.
Θα πρέπει να συνειδητοποιήσει η 

πολιτεία ότι υγεία χωρίς γιατρούς 
δεν γίνεται, να δώσει τα κίνητρα 
και να δημιουργήσει τις προϋπο-
θέσεις ώστε να έχει ο ιατρικός κό-
σμος αξιοπρεπείς αμοιβές και κα-
λές επαγγελματικές συνθήκες για 
να παραμείνει στη χώρα μας.
Παράλληλα, μέσω της ανάπτυξης 
του ιατρικού τουρισμού, η ελλάδα 
μπορεί και πρέπει να γίνει η χώρα 
της υγείας και της ευεξίας για τον 
παγκόσμιο ασθενή. Έτσι θα δημι-
ουργηθούν νέες θέσεις εργασίας 
για τον υγειονομικό κλάδο.
ο ΙΣΑ πρωτοστατεί σε όλες αυτές 
τις προσπάθειες και δεσμεύεται 
ότι θα συνεχίσει να αγωνίζεται για 
να σταματήσει η μετανάστευση και 
να επιστρέψουν οι γιατροί στην 
πατρίδα μας.
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Στη σημαντικό ρόλο του ΙΣΑ ως θεματοφύλακα της δημόσι-
ας υγείας και στη δέσμευσή του να υπηρετεί τον ιατρό και 
τον ασθενή, αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, 
στο πλαίσιο της κοπής της Πρωτοχρονιάτικης πίτας, των 
εργαζόμενων του Συλλόγου. 

Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ, ευχαρίστησε τα μέλη του Δ.Σ, για την 
αγαστή συνεργασία, εξήρε την προσπάθεια των εργαζομέ-
νων του Συλλόγου και αναφέρθηκε στις δράσεις που έχουν 
προγραμματισθεί για τη νέα χρονιά.

«Είμαστε περήφανοι για τα μέλη μας, τους γιατρούς της 
Αθήνας για το υψηλό επιστημονικό τους επίπεδο και τη 
δέσμευσή τους απέναντι στον ασθενή, όπως αποδείχθηκε 
στη μεγάλη υγειονομική κρίση που πέρασε η πατρίδα μας. 
Ευχαριστώ από καρδιάς, τους εργαζόμενους του Συλλόγου, 
για την προσπάθεια που έχουν καταβάλλει καθώς και τους 
εθελοντές, του Κοινωνικού Ιατρείου, για την σημαντική 
προσφορά τους. Ο ΙΣΑ θα συνεχίσει να δίνει μάχη, για τους 
συναδέλφους γιατρούς, τον ασθενή και τη δημόσια υγεία», 
ανέφερε ο κ. Πατούλης.

Στο σημαντικό ρόλο του ΙΣΑ,
αναφέρθηκε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης,

στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας,
για τους εργαζόμενους του Συλλόγου
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Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, με αφορμή τη σημερινή 
Παγκόσμια ημέρα κατά του καρκίνου, προχώρησε στην πα-
ρακάτω δήλωση:

«Η Παγκόσμια ημέρα κατά του καρκίνου μας δίνει την ευ-
καιρία να στείλουμε μήνυμα ελπίδας και συμπαράστασης, 
σε όλους τους συνανθρώπους μας που δίνουν τη μάχη 
ενάντια στην ασθένεια καθώς και στους επιστήμονες, που 
έχουν αφιερώσει τη ζωή τους για να προσφέρουν νέα όπλα 
στον ασθενή. Δεσμευόμαστε ότι θα συμβάλλουμε από τον 
πλευρά που μας αναλογεί, στην πρόληψη της νόσου και σε 
μια καλύτερη περίθαλψη για τον ασθενή.
Η πανδημική κρίση έφερε σημαντική επιβάρυνση στα συ-
στήματα υγείας, με ορατά τα δυσμενή αποτελέσματα, για 
τους ογκολογικούς ασθενείς. Οφείλουμε να κερδίσουμε 
τον χαμένο χρόνο και να αποκαταστήσουμε τα προβλή-
ματα, στην περίθαλψη της ευαίσθητης αυτής ομάδας των 
ασθενών.
Πυλώνες της εθνικής πολιτικής για τον καρκίνο, αποτε-
λούν η πρώιμη διάγνωση, η θεραπεία και η ανακουφιστική 
φροντίδα. Αποτελεί χρέος της πολιτείας, η διασφάλιση της 
πρόσβασης όλων των ασθενών, στις σύγχρονες θεραπείες 
που έχουν ανάγκη. Οι γιατροί των δημοσίων δομών στη-
ρίζουν με αυταπάρνηση το σύστημα υγείας, ωστόσο είναι 
απαραίτητη, η άμεση ενίσχυση των ογκολογικών κλινικών, 
με εξειδικευμένο προσωπικό και τεχνολογικό εξοπλισμό. 
Από την πλευρά της, η Περιφέρεια Αττικής θα συνεχίσει 

την προσπάθεια να συμβάλλει σε αυτή την κατεύθυνση, με 
διάθεση κονδυλίων που αξιοποιούνται για την ενίσχυση 
των δομών υγείας. Ειδικότερα, διασφάλισε 150 εκατ. για 
τη μισθοδοσία ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού,50 
εκατ. για τεχνολογικό εξοπλισμό και 4 εκατ. για την αγορά 
50 ασθενοφόρων.
Μια νέα εποχή, στη πρόληψη του καρκίνου στη χώρα μας, 
σηματοδοτούν τα προγράμματα προσυμπτωματικού ελέγ-
χου «Απόστολος Δοξιάδης» και «Φώφη Γεννηματά», τα 
οποία καλούμε όλους τους πολίτες να αξιοποιήσουν. Πα-
ράλληλα, στην ενημέρωση του κοινού είναι ιδιαίτερα ση-
μαντική, η συμβολή των ΚΕΠ Υγείας που λειτουργούν στους 
150 δήμους- μέλη του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου 
Υγιών Πόλεων, με προγράμματα προσυμπτωματικού ελέγ-
χου, διαθέσιμα σε όλους τους πολίτες. Καθώς ένας στους 
τρείς καρκίνους μπορεί να προληφθεί, δεσμευόμαστε ότι 
θα συνεχίσουμε να παίρνουμε πρωτοβουλίες, για την πρό-
ληψη και την έγκαιρη διάγνωση της νόσου.
Παράλληλα, τονίζουμε την ανάγκη για την οργάνωση δο-
μών ανακουφιστικής φροντίδας.  Οφείλουμε ως κοινωνία 
να διασφαλίσουμε στους ασθενείς ότι μπορούν να φύγουν 
με αξιοπρέπεια.
Ως γιατρός, Πρόεδρος του ΙΣΑ,  Περιφερειάρχης, αλλά κυ-
ρίως ως άνθρωπος, δεσμεύομαι ότι θα καταβάλλω κάθε 
δυνατή προσπάθεια, για να ενισχύσω τον αγώνα κατά του 
καρκίνου και να στηρίξω τους ασθενείς και τις οικογένειές 
τους. Είμαστε κοντά τους, στη μάχη που δίνουν». 

Δήλωση του Προέδρου του ΙΣΑ Γ. Πατούλη για
την σημερινή Παγκόσμια ημέρα κατά του καρκίνου
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Με μεγάλη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε η διημερίδα Πρόληψης 
Υγείας, στον Δήμο Μακρακώμης Φθιώτιδας (28- 29 Ιανουαρίου 
2023) που διοργανώθηκε από το Παγκόσμιο Ιπποκράτειο Ινστιτού-
το Ιατρών, το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο Υγειών Πόλεων του ΠΟΥ,  
το Υπουργείο Υγείας, την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου της Θεσ-
σαλίας, το Διεθνές Ιπποκράτειο Ίδρυμα της Κω, τον Ελληνικό Ερυ-
θρό Σταυρό και τον Δήμο Μακρακώμης, υπό την αιγίδα του Ιατρικού 
Συλλόγου Φθιώτιδας και με τη συνεργασία του ΙΣΑ. 
Επίλεκτα μέλη της επιστημονικής κοινότητας, ενημέρωσαν το κοι-
νό, για την πρόληψη των νοσημάτων που χρήζουν δια βίου, προ 
συμπτωματικό έλεγχο, όπως είναι οι διάφορες μορφές καρκίνου, οι 
καρδιαγγειακές παθήσεις ενηλίκων και εμβρύων, ο διαβήτης, η άνοι-
α,η οστεοπόρωση κ.α 
Παράλληλα, έγιναν τα εγκαίνια του Κέντρου Πρόληψης Υγείας του 
Δήμο Μακρακώμης που θα συμβάλλει καθοριστικά στην ενημέρω-
ση των πολιτών για 11 νοσήματα, προτεινόμενα από τον Παγκόσμιο 
Οργανισμό Υγείας, για τα οποία έχει αποδειχθεί με μελέτες πως η 
έγκαιρη προληπτική παρέμβαση και ανίχνευση τυχόν συμπτωμά-
των κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί να σώσει ζωές.
Η σημαντική αυτή επιστημονική εκδήλωση, συνεχίστηκε με την εκ-
παίδευση στην Καρδιοπνευμονική Αναζωογόνηση και στην χρήση 
απινιδωτή, με τη συνεργασία του Προέδρου του Ελληνικού Ερυθρού 
Σταυρού κ. Αντώνιου Αυγερινού και της Ομάδας του καθώς και την 
πραγματοποίηση συμβολικού αγώνα δρόμου, στην μνήμη του Γεώρ-
γιου Παπανικολάου.
Στο πλαίσιο της ομιλίας του ο Γ. Πατούλης, Πρόεδρος ΙΣΑ,  ΕΔΔΥΠ-
ΠΥ και Παγκόσμιου Ιπποκράτειου Ινστιτούτου Ιατρών, αναφέρθηκε 
μεταξύ άλλων, στο ρόλο των ΚΕΠ Υγείας, στην Πρόληψη και την Προ-
αγωγή της Υγείας.
«Σήμερα το δίκτυο των ΚΕΠ Υγείας, αποτελείται από 150 δήμους 
μέλη του Ελληνικού Διαδημοτικού Δικτύου Υγιών Πόλεων, ενώ βού-
λησή μας είναι όχι μόνο οι Δήμοι του ΕΔΔΥΠΠΥ αλλά όλοι οι Δήμοι 
της χώρας να αποκτήσουν το δικό τους ΚΕΠ Υγείας. Ο θεσμός των 
ΚΕΠ Υγείας αποτελεί σημαντικό εργαλείο βοήθειας για όσους συ-
νανθρώπους μας έχουν ανάγκη, δίνοντας τους τη δυνατότητα να 
υποβάλλονται σε εξετάσεις πρόληψης από ασθένειες πριν εκδηλώ-
σουν την νόσο. Με αυτό τον τρόπο προλαμβάνονται νοσήματα για 
τα οποία έχει αποδειχθεί με μελέτες πως η έγκαιρη προληπτική 
παρέμβαση και ανίχνευση κρίνεται αποτελεσματική και μπορεί να 
σώσει ζωές.», τόνισε ο κ. Πατούλης.

Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ. Χαντζής Γεώργιος,  
μεταξύ άλλων επεσήμανε ότι «το ΚΕΠ Υγείας έρχεται να προστεθεί 
ως νέος κρίκος στην αλυσίδα της κοινωνικής μας μέριμνας και της 
γενικότερης προσπάθειας που κάνουμε έχοντας ως προτεραιότητά 
μας την κοινωνική πολιτική». 
Πρόεδρος της Οργανωτικής Επιτροπής της διημερίδας ήταν ο Δό-
κτωρ Αντώνης Πολυδώρου, Γ. Γραμματέας του Παγκόσμιου Ιππο-
κράτειου Ινστιτούτου Ιατρών και Πρέσβης Ελληνικού Τουρισμού ενώ 
μεταξύ άλλων παρέστησαν οι κ.κ. Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Φθιώτιδας κ. Συμεών, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Φθιώ-
τιδας Δόκτωρ Χρήστος Γεωργίου, ο Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής 
Πανεπιστημίου Θεσσαλίας κ. Θεόφιλος Καραχάλιος, ο Πρόεδρος 
του Διεθνούς Ιπποκράτειου Ιδρύματος της Κω κ. Νικόλαος Παπα-
ντωνίου, ο Αντιπρόεδρος καθηγητής κ. Στέφανος Γερουλάνος, ο 
Πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων κ. Δημήτρης Φιλίπ-
που, ο Εκπρόσωπος του Υπ. Υγείας και Στέλεχος ΔΥ και Υγιεινής Πε-
ριβάλλοντος η κα. Διονυσία Νταπαντά, η Εκπρόσωπος του Ελληνι-
κού Ερυθρού Σταυρού, Μέλος του Κεντρικού Δ.Σ,  και Πρόεδρος του 
Περιφερειακού Τμήματος Ερυθρού Σταυρού Λαμίας κα. Μαριάνθη 
Ντούβα, ο Βουλευτής Φθιώτιδας κ. Γιώργος Κοτρωνιάς, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης ΠΕ Φθιώτιδας κ. Κων/νος Αποστολόπουλος, ο Πρόε-
δρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστος Τσελεπής, Αντιδήμαρ-
χοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι του Δήμου Μακρακώμης, ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας Σπερχειάδας κ. Νίκος Τζιβελέκας, ο Διοικητή του 
Αστυνομικού Τμήματος Σπερχειάδας κ. Γεώργιος Σταθοκώστας, 
αξιότιμοι ομιλητές και εκπρόσωποι Φορέων και Συλλόγων.

Διημερίδα Πρόληψης Υγείας και εγκαίνια ΚΕΠ Υγείας 
στο Δήμο Μακρακώμης

Γ. Πατούλης «Η έγκαιρη διάγνωση σώζει ζωές. Ο προσυμπτωματικός έλεγχος
των πολιτών είναι βασικός πυλώνας, για τη διατήρηση της καλής υγείας»
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Γ. Πατούλης: «Περιφέρεια και Ιατρικός Σύλλογος είμαστε έτοιμοι να συνδράμουμε 
τις δύο χώρες με ιατροφαρμακευτικό και ανθρωπιστικό υλικό καθώς

και με επιστημονικό δυναμικό»

Τα βαθιά του συλλυπητήρια προς τις περιφερειακές αρχές 
της Τουρκίας και της Βόρειας Συρίας αλλά και προς τις οικο-
γένειες των εκατοντάδων θυμάτων από τον καταστροφικό 
μεγάλο σεισμό των 7.8 βαθμών ρίχτερ που έπληξε τις δύο 
χώρες τα ξημερώματα, εκφράζει ο Πρόεδρος του ΙΣΑ και Πε-
ριφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης.
«Είμαστε συγκλονισμένοι από το μέγεθος της τραγωδίας 
που χτύπησε σήμερα τα ξημερώματα τη Νότια Τουρκία και 
τη Βόρεια Συρία, με αποτέλεσμα να χάσουν τη ζωής τους 

εκατοντάδες συνάνθρωποι μας, ενώ υπάρχουν και πολλοί 
αγνοούμενοι. Προτεραιότητα είναι αυτές τις πολύ δύσκολες 
ώρες, να στηρίξουμε τους πληγέντες.
Η Περιφέρεια Αττικής και ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, σε 
συνεννόηση με τις Πρεσβείες μας, είμαστε έτοιμοι να συν-
δράμουμε στη στήριξη των πληγέντων τόσο με ιατροφαρμα-
κευτικό και ανθρωπιστικό υλικό όσο και με την αποστολή 
επιστημονικού δυναμικού στις πληγείσες περιοχές. Η αλλη-
λεγγύη δεν έχει σύνορα. Είμαστε στο πλευρό τους».   

Συλλυπητήρια του Προέδρου του ΙΣΑ και Περιφερειάρχη 
Αττικής για τα εκατοντάδες θύματα από τον καταστροφικό 

σεισμό στην Τουρκία και τη Βόρεια Συρία 

Γ. Πατούλης: «Η αλληλεγγύη δεν έχει σύνορα. Στεκόμαστε έμπρακτα δίπλα
στους συνανθρώπους μας που δοκιμάζονται σκληρά»

Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης στους Δήμους τη Δευτέρα,
13 Φεβρουαρίου 2023, από 10πμ έως 4μμ

Η Περιφέρεια Αττικής, σε συνεργασία με τον ΙΣΑ, το «Όλοι 
Μαζί Μπορούμε» και τους Δήμους της Αττικής και κατόπιν 
σχετικής συνεννόησης του Προέδρου του ΙΣΑ, με τις Πρε-
σβείες της Τουρκίας και της Συρίας, διοργανώνει δράση 
συγκέντρωσης ανθρωπιστικής βοήθειας, προς τους σει-
σμόπληκτους της Τουρκίας και της Συρίας, τη Δευτέρα, 13 
Φεβρουαρίου 2023, από 10πμ έως 4μμ.
Σημεία συγκέντρωσης των ειδών πρώτης ανάγκης θα είναι 
τα Δημαρχεία των 66 Δήμων της Αττικής. Τα είδη που θα 
συγκεντρωθούν θα μεταφερθούν με οχήματα της Περιφέ-
ρειας σε αποθηκευτικούς χώρους του ΣΕΦ και ακολούθως 
άμεσα θα αποσταλούν στην Τουρκία, με μεγάλα φορτηγά.  
Οι πολίτες καλούνται να προσφέρουν είδη πρώτης ανά-
γκης, φάρμακα, κουβέρτες, σκηνές και άλλα.
Με αφορμή τη δράση ο κ. Πατούλης επισημαίνει σχετικά:
 
«Σε αυτές τις δύσκολες στιγμές που βιώνουν οι λαοί της 
Τουρκίας και της Συρίας, είναι πολύτιμη και αναγκαία κάθε 
έμπρακτη προσπάθεια συμπαράστασης και αλληλεγγύης. 
Καλούμε όλους τους πολίτες να προσφέρουν ότι μπορούν 
για τη στήριξη των πληγέντων που δοκιμάζονται σκληρά. 
Η αλληλεγγύη δεν έχει σύνορα. Οι πολίτες της Αττικής 
έχουν αποδείξει πως όταν χρειάζεται είναι πάντα δίπλα σε 
όσους συνανθρώπους μας δοκιμάζονται. Θέλω να ευχαρι-
στήσω το Όλοι Μαζί Μπορούμε και τους Δήμους που μαζί 
στήνουμε μία αλυσίδα αλληλεγγύης, για να ανακουφίσου-
με τους πληγέντες». 
Η δράση γίνεται και σε συνεργασία με την Περιφερειακή 
Ένωση Δήμων Αττικής (ΠΕΔΑ). 
Ακολουθεί ο πλήρης κατάλογος με τα είδη που μπορούν να 
προσφέρουν οι πολίτες
• Χειμερινά ρούχα (για ενήλικες & παιδιά),
• Παλτά - Μπουφάν,

• Αδιάβροχα,
• Μπότες - Γαλότσες,
• Μπλούζες,
• Παντελόνια,
• Γάντια,
• Κασκόλ,
•  Σκουφάκια,
• Κάλτσες,
• Εσώρουχα

ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ:
• Σκηνές, 
• Κρεβάτια,
• Στρώματα (για σκηνές),
• Κουβέρτες (μη χρησιμοποιημένες),
• Υπνόσακοι,
• Σόμπες υγραερίου,
• Θερμάστρες,
• Θερμός,
• Φανάρια χειρός,
• Powerbank,
• Γεννήτριες,
• Τρόφιμα Μακράς Διάρκειας - Κονσέρβες,
• Παιδικές τροφές,
• Πάνες,
• Προϊόντα Υγιεινής & Καθαριότητας,
• Σερβιέτες.

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΥΛΙΚΟ 
Αποστειρωμένες γάζες και επίδεσμοι, Αιμοστατικοί επίδε-
σμοι,
Ελαστικοί επίδεσμοι, Φλεβοκαθετήρες, Σύριγγες με βελόνες,
Θερμοστατικές κουβέρτες, Παυσίπονα

Αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τους σεισμόπληκτους 
της Τουρκίας και της Συρίας, από την Περιφέρεια Αττικής,
σε συνεργασία με τον ΙΣΑ και το «Όλοι Μαζί Μπορούμε» 
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Την ανάγκη να στηριχθούν οι μεταμοσχεύσεις και η ευαίσθητη 
ομάδα των νεφροπαθών ασθενών, τόνισε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ 
Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο του χαιρετισμού του, στην κοπή της 
Πρωτοχρονιάτικης πίτας του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπα-
θών «Γιώργος Καστρινάκης». 
Στην εκδήλωση, στην οποία παρέστησαν μεταξύ άλλων, ο Υπουργός 
Υγείας Θάνος Πλεύρης, ο Υπουργός Εργασίας Κωστής Χατζηδάκης 
ο Υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας, η βουλευτής Θεανώ Φω-
τίου, ο καθηγητής Παθολογίας – Νεφρολογίας, Ιωάννης Μπολέτης, 
βραβεύτηκαν φορείς και πολίτες που έχουν συμβάλλει στις μεταμο-
σχεύσεις και στην στήριξη των ασθενών, όπως το Ίδρυμα Ωνάση, ο 
διευθυντής της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας του νοσοκομείου 
Αττικόν Ηρακλής Τσαγκάρης και η προϊσταμένη της διεύθυνσης 
φαρμάκων του ΕΟΠΥΥ Χαρά Κανή. Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης 
απένειμε βραβείο στη Συντονίστρια του ΕΟΜ Γιούλη Μενουδάκου.
Στο πλαίσιο του χαιρετισμού του, ο Πρόεδρος του ΙΣΑ επεσήμανε 
τα εξής:
«Είμαστε δίπλα στους νεφροπαθείς που είναι μια ιδιαίτερη 
ομάδα ασθενών αφουγκραζόμαστε τις ιδιαίτερες ανάγκες 
τους και προσπαθούμε να συμβάλλουμε στην κάλυψή τους. 
Η Ομάδα του ΙΣΑ και της Περιφέρειας Αττικής ,συνέβαλε στη 
μεταφορά των ασθενών τόσο κατά τη διάρκεια της πανδη-
μίας, όσο και σε περιόδους κρίσης που δεν μπορούσαν να 
μετακινηθούν. Παράλληλα, η Περιφέρεια Αττικής συνέβαλε 
στην καλύτερη περίθαλψη των ασθενών διασφαλίζοντας 
150 εκατ. για τη μισθοδοσία ιατρικού και νοσηλευτικού προ-
σωπικού, 50 εκατ. για τεχνολογικό εξοπλισμό και 4 εκατ. για 

την αγορά 50 ασθενοφόρων. Ενώ ως ιατρικός κόσμος έχουμε 
δεσμευθεί να συμβάλλουμε στις μεταμοσχεύσεις που απο-
τελούν το υπέρτατο δώρο ζωής».

Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Νε-
φροπαθών Γρηγόρης Λεοντόπουλος εξέφρασε τις ευχαριστίες του, 
σε όλους όσους συμβάλλουν στη στήριξη των ασθενών και κάλεσε 
την πολιτεία να καλύψει τις ανάγκες τους. 

Στην κοπή της της Πρωτοχρονιάτικης πίτας
του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών,
παρέστη ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης
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Σας αποστέλλουμε το ενημερωτικό Σπότ του ΙΣΑ, με τίτλο 
«Ομπρέλα Υγείας-Ομπρέλα Ζωής», που ευαισθητοποιεί το 
κοινό, για την πρόληψη των λοιμώξεων του αναπνευστικού, 
με την παράκληση να το αναρτήσετε στα Μέσα σας.

Το μήνυμα που περνάει είναι το εξής:
«Μέσα στην καθημερινότητά μας, στους χώρους που κινού-
μαστε, εργαζόμαστε, διασκεδάζουμε, οι ιοί του αναπνευστι-
κού καιροφυλακτούν. Και μπορούν να βάλουν σε κίνδυνο, 

την υγεία, τη δική μας και όσων αγαπάμε. Μπορούμε όμως 
να προστατευθούμε. Τηρούμε τα μέτρα, ατομικής προφύλα-
ξης και διατηρούμε ισχυρό το ανοσοποιητικό μας σύστημα. 
Απευθυνόμαστε στο γιατρό, εάν νοσήσουμε για να πάρουμε 
εγκαίρως αντιική αγωγή.  Εμβολιαζόμαστε για γρίπη, πνευ-
μονόκοκκο και κορωνοϊό. 
Συμβουλευόμαστε πάντα τον θεράποντα ιατρό μας για να 
έχουμε Ομπρέλα Υγείας -Ομπρέλα Ζωής Ιατρικός Σύλλογος 
Αθηνών- Θεματοφύλακας της Δημόσιας Υγείας».

Με μεγάλη θλίψη πληροφορηθήκαμε την ξαφνική απώ-
λεια του Μωυσή Ελισάφ, που υπηρέτησε τον δήμο Ιωαν-
νιτών και προσέφερε ανεκτίμητες υπηρεσίες & πολύτιμο 
έργο ως ιατρός, Πανεπιστημιακός δάσκαλος και ως δή-
μαρχος από το 2019. 

Ο Πρόεδρος Γιώργος Πατούλης & σύσσωμο το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών εκφράζουν τα 
θερμά τους συλλυπητήρια.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
   ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ                      ΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

«Ομπρέλα Υγείας-Ομπρέλα Ζωής»

Συλλυπητήρια δήλωση, για την ξαφνική απώλεια
του Μωυσή Ελισάφ

Ο ΙΣΑ δεν πρόκειται να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδηλώσεις 
του ΕΟΠΥΥ

Παρέμβαση του ΙΣΑ για την αιφνιδιαστική απομάκρυνση ιατρών 
από το ΕΣΥ 

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών καταδικάζει τις απαξιωτικές 
δηλώσεις της διοίκησης του ΕΟΠΥΥ, για τους ιδιώτες ια-
τρούς, τα εργαστήρια και τα πολυϊατρεία και ανακοινώνει 
ότι δεν πρόκειται να συμμετάσχει στις εορταστικές εκδη-
λώσεις που έχει ανακοινώσει ο Φορέας.
Οι ιδιωτικοί Φορείς Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας 
παρά το γεγονός ότι στηρίζουν το σύστημα υγείας, αδυνα-
τούν να επιβιώσουν οικονομικά και οδηγούνται με μαθη-

ματική ακρίβεια στο λουκέτο εξαιτίας της πολιτικής του 
ΕΟΠΥΥ.
Ο ΙΣΑ στηρίζει κάθε ενέργεια των κλινικοεργαστηριακών, 
εργαστηριακών ιατρών και πολυιατρείων που εύλογα δι-
αμαρτύρονται και ζητά να καταργηθεί το άδικο μέτρο του 
claw back και του rebate και να στηριχθεί η Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας προς όφελος του ασθενή και της δημό-
σιας υγείας.

Με επιστολή του, στην Αν. Υπουργό Υγείας κα. Μίνα Γκά-
γκα, ο ΙΣΑ αναφέρεται στην αιφνιδιαστική απομάκρυνση 
ιατρών από το ΕΣΥ και ζητά να διευκρινιστούν τα κριτήρια 
αυτής της απόφασης καθώς και ο τρόπος με τον οποίον θα 
καλυφθούν τα κενά.
Ειδικότερα στην επιστολή του ΙΣΑ αναφέρονται τα εξής:
«Με  ΚΥΑ αποφασίστηκε η παραμονή κάποιων αλλά και η 
μη παραμονή σημαντικού αριθμού ιατρών κλάδου Ε.Σ.Υ. 
στα Νοσηλευτικά Ιδρύματα και Π.Φ.Υ., αρμοδιότητας της 

1ης Δ.Υ.ΠΕ. Αττικής, μέχρι την 30η.Ο6.2Ο23.
Πρόκειται αναμφίβολα για έμπειρους και καταξιωμένους 
συναδέλφους μας, οι οποίοι αιφνιδιαστικά απομακρύνο-
νται άμεσα από το ΕΣΥ, σε αντίθεση με άλλους που παρα-
μένουν.
Με δεδομένες τις μεγάλες ελλείψεις στο ΕΣΥ, ζητούμε να 
μας διευκρινίσετε ποια ήταν τα κριτήρια παραμονής τους 
ή όχι, καθώς και να μας γνωρίσετε πως θα καλυφθούν τα 
κενά που δημιουργήθηκαν».

Με βαθύτατη θλίψη πληροφορηθήκαμε τον απροσδόκη-
το θάνατο της Ειρήνης Μερμίγκη, ιατρού – Δερματολό-
γου, Αξιωματικού της Ελληνικής Αστυνομίας. Η ξαφνική 
πρόωρη απώλειά της, συγκλονίζει όλη την ιατρική κοι-
νότητα.

Ο Πρόεδρος κ. Γ. Πατούλης και τα Μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ι.Σ.Α., εκφράζουν τα ειλικρινή συλλυπη-

τήριά τους στην οικογένειά της.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
   ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ                      ΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

Συλλυπητήρια δήλωση, για την Ειρήνη Μερμίγκη
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Ανθρωπιστική βοήθεια, για την στήριξη των πληθυσμών 
της Τουρκίας και της Συρίας, που επλήγησαν από τους πρό-
σφατους καταστροφικούς σεισμούς, οργανώνει ο Ιατρικός 
Σύλλογος Αθηνών με πρωτοβουλία του Προέδρου και Περι-
φερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη.
Στο πλαίσιο αυτό, σε συνεργασία με τις κρατικές αρχές των 
δύο χωρών, 
α) το Φαρμακείο Κοινωνικής Αποστολής του ΙΣΑ έχει ήδη 
συσκευάσει φάρμακα και υγειονομικό υλικό που θα στα-
λούν στις πληττόμενες περιοχές μέσω της Περιφέρειας Ατ-
τικής και 
β) ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών καλεί ιατρούς-μέλη του να 

δηλώσουν ενδιαφέρον για συμμετοχή σε  ενδεχόμενη απο-
στολή ιατρικού προσωπικού.

Σχολιάζοντας το θέμα, ο Πρόεδρος του ΙΣΑ και Περιφερει-
άρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, τόνισε τα εξής:
«Εκφράζω τη βαθιά μου θλίψη για όσα συμβαίνουν στους 
σεισμόπληκτους της Τουρκίας και της Συρίας. Οφείλουμε, 
ως άνθρωποι, ως ιατροί, ως Έλληνες, να σταθούμε δίπλα 
στους συνανθρώπους μας που αυτή τη στιγμή δοκιμάζο-
νται σκληρά. Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών και η Περιφέ-
ρεια Αττικής οργανώνουν δράσεις ενίσχυσης τους. Θα είμα-
στε δίπλα τους, με κάθε δυνατό τρόπο».

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών συμπαρίσταται ενεργά
στους σεισμόπληκτους της Τουρκίας και της Συρίας
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Μήνυμα του ΙΣΑ, για την εθνική τραγωδία στα Τέμπη

Έκτακτη αιμοδοσία στην Περιφέρεια Αττικής για την κάλυψη
των αναγκών των τραυματιών από την τραγωδία στα Τέμπη

Ο Πρόεδρος Γ. Πατούλης και το Δ.Σ του ΙΣΑ εκφράζει τη 
βαθύτατη οδύνη του, για το τραγικό δυστύχημα στα Τέμπη, 
που στοίχισε τη ζωή σε δεκάδες συνανθρώπους μας. Εκ-
φράζουμε τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια στις οικογένειες 

και τους οικείους των θανόντων και ευχόμαστε καλή ανάρ-
ρωση στους τραυματίες. Ο ιατρικός κόσμος συγκλονισμέ-
νος από την εθνική τραγωδία, συμμετέχει στο βαρύ πένθος 
για τους συνανθρώπους μας που έχασαν τη ζωή τους.

Με απόφαση του Προέδρου του ΙΣΑ και Περιφερειάρχη Ατ-
τικής Γ. Πατούλη αύριο Πέμπτη 2 Μαρτίου διοργανώνεται 
έκτακτη αιμοδοσία για την κάλυψη των αναγκών των τραυ-
ματιών από την τραγωδία στα Τέμπη.
Η αιμοδοσία, η οποία διοργανώνεται σε συνεργασία με τη 
μονάδα αιμοδοσίας του νοσοκομείου «Λαϊκό», θα πραγμα-
τοποιηθεί στο ισόγειο του κεντρικού κτιρίου της Περιφέ-
ρειας (Συγγρού 15-17) από τις 9 το πρωί έως και τις 1.30 το 
μεσημέρι και απευθύνεται σε όλους τους εργαζόμενους 
της Περιφέρειας καθώς και σε όποιον πολίτη επιθυμεί 
να προσέλθει και να προσφέρει αίμα. 

Ο Γ. Πατούλης επισημαίνει σχετικά:

«Σήμερα είναι μία μέρα εθνικής οδύνης. Η σκέψη μας είναι 
στις οικογένειες των θυμάτων στους οποίους εκφράζου-
με τα πιο θερμά μας συλλυπητήρια και στους τραυματίες 
στους οποίους ευχόμαστε ταχεία ανάρρωση. Με δεδομένο 
ότι οι ανάγκες για αίμα είναι ιδιαίτερα αυξημένες καλούμε 
όλους τους εργαζόμενους μας να συμμετάσχουν στην αιμο-
δοσία, στηρίζοντας τους συνανθρώπους μας που μας έχουν 
ανάγκη. Αυτές τις πολύ δύσκολες στιγμές για τη χώρα, πρέ-
πει να είμαστε όλοι μαζί».

Συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης στους Δήμους τη Δευτέρα,
13 Φεβρουαρίου 2023, από 10πμ έως 4μμ

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών εκφράζει την οδύνη του για την 
τραγική απώλεια δεκάδων ανθρώπινων ζωών, κυρίως νέων 
σε ηλικία συνανθρώπων μας, σε ένα πρωτόγνωρο δυστύχη-
μα που στιγματίζει την εικόνα της χώρας μας κι αποδεικνύει 
δυστυχώς τις διαχρονικές αδυναμίες του Κράτους μας.
Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήριά στις οικογένειες 
των θυμάτων και ζητάμε τη στήριξή τους από την Πολιτεία, 
ως ελάχιστη πράξη έκφρασης συγγνώμης. 
Ζητάμε τη διερεύνηση των αιτίων της τραγωδίας σε βάθος, 
κυρίως ως προς τους κρατικούς και διαχρονικούς μηχανι-
σμούς που τα δημιουργούν. 
Η τραγωδία των Τεμπών δεν προσφέρεται για άσκοπες μι-
κροκομματικές αντιπαραθέσεις, που δεν οδηγούν πουθενά.
Ο σχεδιασμός για την επόμενη ημέρα πρέπει να γίνει όχι με 
ορίζοντα τις επόμενες εκλογές, αλλά τις επόμενες γενιές. 
Στη σύγχρονη εποχή, ο ρόλος του Κράτους αναβαθμίζεται 
παντού. Όμως πρέπει να αναβαθμίζεται και ο τρόπος λει-
τουργίας του. Χωρίς ένα κράτος με στρατηγικό ρόλο, χωρίς 
την εμπιστοσύνη των πολιτών στο Κράτος, χωρίς ξεκαθάρι-
σμα αρμοδιοτήτων κι αποκέντρωση ρόλων κι ευθυνών σε 

τοπικό επίπεδο, φοβόμαστε ότι θα ζήσουμε ξανά αντίστοι-
χες τραγωδίες.  
Χωρίς μεταρρύθμιση στο μοντέλο λειτουργίας του Κράτους, 
όσο διατηρούνται ανέγγιχτες οι πελατειακές σχέσεις και τα 
συντεχνιακά συμφέροντα, κανένας πολίτης δεν θα μπορεί 
να αισθάνεται ασφαλής. 
Δεν υπάρχει το παραμικρό περιθώριο για εφησυχασμό. 
Τώρα πρέπει να γίνουν με τόλμη τα βήματα μπροστά που 
απαιτούνται.

Με μακροπρόθεσμο σχεδιασμό. 
Χωρίς δικαιολογίες και χωρίς καθυστερήσεις.
Μακριά από λαϊκισμούς και κομματικές αψιμαχίες.
Με ουσιαστικό διάλογο και με τις απαραίτητες συναινέσεις.
Αυτό απαιτεί ο σεβασμός στη μνήμη των νεκρών.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
TΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

       Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
  Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ                         ΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

Ψήφισμα ΙΣΑ για την τραγωδία στα Τέμπη

Διαγραφή από τα μητρώα του ΙΣΑ λόγω μετοίκησης στο εξωτερικό
Κάθε ιατρός που ασκεί το ιατρικό επάγγελμα στην ελληνι-
κή επικράτεια υποχρεούται να είναι εγγεγραμμένος ως μέ-
λος στα μητρώα του οικείου Ιατρικού Συλλόγου.
Σύμφωνα με το άρθρο 297 παρ. 2 του Ν. 4512/2018 «2. Οι 
ιατροί που επιθυμούν να μετοικήσουν στην αλλοδαπή ή να 
διαγραφούν, υποχρεούνται να υποβάλλουν σχετική αίτηση 
προς τον οικείο Ιατρικό Σύλλογο, ο οποίος αποδέχεται τη 
μετοίκηση ή τη διαγραφή μόνον εφόσον οι αιτούντες έχουν 
καταβάλλει το σύνολο των εισφορών με τις τυχόν νόμιμες 
προσαυξήσεις. Το ίδιο ισχύει και για τη διαγραφή από το 
ειδικό μητρώο Ιατρικού Συλλόγου, καθώς και για όσους 
επιθυμούν να τεθούν σε αναστολή ιδιότητας ιατρού».

Επειδή στον ΙΣΑ υποβάλλονται πολλά σχετικά ερωτήματα 
ή αιτήματα ιατρών που εργάζονται ή πρόκειται να εργα-
στούν στο εξωτερικό, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την 
παραπάνω ρητή διάταξη νόμου, όσοι  ιατροί επιθυμούν, 
πρέπει να κάνουν αίτηση διαγραφής από τα  μητρώα του 
ΙΣΑ λόγω απασχόλησής τους στο εξωτερικό, καταβάλλο-
ντας συγχρόνως το σύνολο των εισφορών που τυχόν οφεί-
λουν ως μέλη του ΙΣΑ ή μέλη του ειδικού μητρώου του. 
Υπενθυμίζεται ότι η ίδια υποχρέωση, δηλαδή για αίτηση 
διαγραφής και πληρωμή τυχόν οφειλόμενων εισφορών,  
ισχύει και στις περιπτώσεις α)συνταξιοδότησης και β)εγ-
γραφής σε άλλον ιατρικό σύλλογο της χώρας μας.
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Γ. Πατούλης: «Να ληφθούν νομοθετικές πρωτοβουλίες για να ασκούν οι γιατροί
το λειτούργημά τους, προστατευμένοι και ασφαλείς»

Για το κρίσιμο ζήτημα της ασφάλειας των ιατρών του ΕΣΥ 
κατά την άσκηση του λειτουργήματός τους, απέστειλε 
επιστολή, ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, στους συναρ-
μόδιους Υπουργούς Υγείας και Προστασίας του Πολίτη 
κ.κ. Α. Πλεύρη και Π.  Θεοδωρικάκο, με την οποία ζητά 
να αναλάβουν κάθε αναγκαία νομοθετική πρωτοβουλία, 
για τη θέσπιση μέτρων ασφάλειας. Σημειώνεται ότι ο ΙΣΑ 
έχει κάνει και στο παρελθόν ανάλογες παρεμβάσεις. 

«Οι γιατροί του ΕΣΥ σε αντίξοες συνθήκες αγωνίζονται 
για τον ασθενή και το σύστημα υγείας. Θα πρέπει να λη-
φθούν νομοθετικές πρωτοβουλίες, για να μπορούν οι 
γιατροί να ασκούν το λειτούργημά τους, προστατευμένοι 
και ασφαλείς», τόνισε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης. 

Ειδικότερα, στην επιστολή του ΙΣΑ προς τους συναρμό-
διους Υπουργούς αναφέρονται τα εξής:

«Το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου Αθη-
νών είχε αναδείξει το θέμα ήδη από το Μάιο του 2016 εξ 

αφορμής ενός περιστατικού. Τότε είχε αποστείλει επι-
στολή στον Υπουργό κ. Α. Ξανθό ζητώντας του, ως καθ΄ 
ύλην αρμόδιος υπουργός, την άμεση λήψη συγκεκριμέ-
νων μέτρων για τη αυστηροποίηση του πλαισίου φύλα-
ξης και ασφάλειας των χώρων εργασίας των ιατρών, οι 
οποίοι παρέχουν με αυταπάρνηση τις υπηρεσίες τους. 
Είναι δυστυχώς αλήθεια ότι τα περιστατικά ξυλοδαρ-
μού, εξύβρισης, απειλής ή άλλης μορφής κακοποίησης 
του ιατρικού προσωπικού κυρίως στις ημέρες εφημε-
ρίας, πληθαίνουν, λαμβάνοντας τη μορφή επιδημίας. Η 
ασφάλεια στο χώρο εργασίας ενός δημοσίου νοσοκομεί-
ου ή άλλης δημόσιας δομής παροχής υπηρεσιών υγείας 
αποτελεί πρώτιστο καθήκον της πολιτείας. Οι γιατροί 
πρέπει κατά την άσκηση του λειτουργήματός τους να 
νιώθουν προστατευμένοι και ασφαλείς. 

Παραμένοντας στη διάθεσή σας, για κάθε εκ μέρους μας 
συνδρομή, για το εξαιρετικής σημασίας αυτό ζήτημα, 
παρακαλούμε να αναλάβετε κάθε αναγκαία νομοθετική 
πρωτοβουλία για τη θέσπιση μέτρων ασφάλειας».

Ο Ι.Σ.Α. είναι ο πρώτος και ίσως ο μοναδικός Ιατρικός 
Σύλλογος της χώρας, ο οποίος ανταποκρίθηκε άμεσα 
στο κάλεσμα του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων καθώς και του Ε.Φ.Κ.Α. για την επιτάχυνση 
των διαδικασιών εκκαθάρισης και αποπληρωμής οφει-
λών των παλαιών ασφαλιστικών ταμείων ( οφειλές που 
δημιουργήθηκαν προ της ένταξης τους στον Ε.Ο.Π.Υ.Υ. και 
στον Ε.Φ.Κ.Α.).
Με εισήγηση του προέδρου κ. Πατούλη και ομόφωνη 
έγκριση του Δ.Σ. ο Ιατρικός Σύλλογος Αθήνας προχώρησε 
στην πρόσληψη υπαλλήλων, αναλογιζόμενος τις ανάγκες 
των ιατρών μελών του προκειμένου να επιλυθεί ένα πρό-
βλημα που ταλάνιζε τους ιατρούς για μια δεκαετία. 
Θα πρέπει να επισημανθεί ότι για ένα μεγάλο χρονικό δι-
άστημα ο αριθμός των υπαλλήλων που είχε προσλάβει ο 
Ι.Σ.Α. για αυτές τις διαδικασίες ανερχόταν σε δεκατρείς, 
με οικονομική επιβάρυνση αποκλειστικά το ταμείο 
του Συλλόγου. Ένας αριθμός από τους συγκεκριμένους 
υπαλλήλους, από κάποια περίοδο και μετά, απασχολή-
θηκε και στην απονομή συντάξεων από τον Ε.Φ.Κ.Α. (τόσο 
στις συντάξεις του πρώην Τ.Σ.Α.Υ όσο και στις συντάξεις 
του Δημοσίου) επιλύοντας σε μεγάλο βαθμό ένα άλλο τε-
ράστιο πρόβλημα του ασφαλιστικού συστήματος. 
Με τις προσπάθειες του Ι.Σ.Α. αυτή την περίοδο έχουν 
εκκαθαριστεί και αποπληρωθεί το μεγαλύτερο ποσοστό 

των παλαιών ληξιπρόθεσμων οφειλών των ιατρών της 
Αθήνας και λόγω του όγκου της δουλειάς αλλά και των 
διαδικασιών εκκαθάρισης έχουν εξυπηρετηθεί και πολ-
λοί ιατροί της επαρχίας χωρίς να είναι μέλη του Συλλό-
γου. Το ίδιο ισχύει και στην επιτάχυνση των διαδικασιών 
απονομής συντάξεων των συναδέλφων, η οποία επιτυγ-
χάνεται πάλι με οικονομική επιβάρυνση, αποκλειστικά 
του Ι.Σ.Α. 
Άλλωστε για τις συγκεκριμένες ενέργειες ο ΙΣΑ έχει δε-
χτεί πλήθος ευχαριστιών και επιβραβεύσεων από τους 
αρμόδιους Υπουργούς, Διοικητές και Υποδιοικητές του 
Ε.Φ.Κ.Α αλλά και των αρμόδιων φορέων Κοινωνικής 
Ασφάλισης. 
Αυτή την περίοδο, απασχολεί πέντε υπαλλήλους στα αρ-
μόδια υποκαταστήματα του Ε.Φ.Κ.Α. με σκοπό την εκκα-
θάριση και αποπληρωμή των ελάχιστων ληξιπρόθεσμων 
οφειλών και παροχών υγείας που έχουν απομείνει και 
την απονομή συντάξεων σε υγειονομικούς. 
Ο ΙΣΑ συνεχίζει να αγωνίζεται για τα μέλη του, στηριζό-
μενος στις δικές του δυνάμεις και αξιοποιώντας όλες τις 
δυνατότητες που έχει.
Όσοι εκ των ιατρών έχουν εκκρεμότητες με οφειλές τους, 
από παλαιά ασφαλιστικά ταμεία, μπορούν να επικοινω-
νήσουν για διεκπεραίωση των υποθέσεών τους Δευτέρα 
και Τετάρτη 11.00-13.00 στα τηλέφωνα του Συλλόγου. 

Παρέμβαση του ΙΣΑ, στους συναρμόδιους Υπουργούς,
για την ασφάλεια των ιατρών του ΕΣΥ, κατά την άσκηση

του λειτουργήματός τους

Ενέργειες Ι.Σ.Α. για την εκκαθάριση και αποπληρωμή 
ληξιπρόθεσμων οφειλών παλαιών ασφαλιστικών ταμείων
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Με μεγάλη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική 
Ημερίδα με θέμα «Η ψηφιοποίηση στην Υγεία» που δι-
οργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, τη Δευτέρα 20 
Φεβρουαρίου 2023. Την εκδήλωση που πραγματοποιή-
θηκε υβριδικά, παρακολούθησαν εκατοντάδες ιατροί που 
είχαν τη δυνατότητα να ενημερωθούν και να διατυπώ-
σουν τα ερωτήματά τους, στους αξιόλογους ομιλητές.
Την Ημερίδα άνοιξε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ κ. Γιώργος Πα-
τούλης, ο οποίος τόνισε τα εξής:
«Η ψηφιακή εποχή μας, ζητά από τον ασθενή και τον 
γιατρό να συνεργάζονται σε ένα αποδοτικότερο, ασφαλέ-
στερο και πιο φιλικό σύστημα υγείας. Η υλοποίηση της 
ψηφιακής στρατηγικής για την υγεία στηρίζεται στην 
διαλειτουργικότητα, την ανθρωποκεντρική προσέγγιση 
του πολίτη- ασθενούς και στην ασφάλεια της θεραπευτι-
κής προσέγγισης του ασθενούς,  του συστήματος, και των 
δεδομένων. Η ψηφιακή υγεία,  τόσο για την ΕΕ όσο και 
για τον ΠΟΥ, ήταν άλλωστε, και πριν από την πανδημία 
COVID-19,η αναδυόμενη, στρατηγική προτεραιότητα υγεί-

ας, για να καταστούν αποτελεσματικότερα τα συστήματα 
και οι υπηρεσίες υγείας Στην Περιφέρεια Αττικής με την 
συνεργασία και του ΙΣΑ, καταφέραμε να ενεργοποιήσου-
με με άμεσα αντανακλαστικά τα έξυπνα συστήματα, και 
την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών, για τη διασφάλιση της 
υγείας και της ζωής της κοινωνίας μας». 
Ο Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης κ. Κυριάκος Πιερ-
ρακάκης, ο οποίος παρίστατο διαδικτυακά μίλησε για το 
παρόν και το μέλλον της ψηφιοποίησης στην υγεία, ενώ 
εξήρε τις πρωτοβουλίες του ΙΣΑ, κατά τη διάρκεια της 
πανδημίας που συνέβαλαν και στη διαδικασία της μετά-
βασης στην άυλη συνταγογράφηση. Στη συνέχεια, ο Γεώρ-
γιος Κακουλίδης, Πρόεδρος Ελληνικού Συνδέσμου Πλη-
ροφορικής Υγείας (ΕΣΠΥ)αναφέρθηκε στη διαλειτουργι-
κότητα των συστημάτων στην υγεία ενώ η 
Νίκη Τσούμα, Πρόεδρος Δ.Σ. και Διευθύνουσα Σύμβου-
λος της ΗΔΙΚΑ παρουσίασε ενδιαφέροντα στοιχεία για 
την ηλεκτρονική συνταγογράφηση τα προβλήματα που 
έχουν ανακύψει και τα σημαντικά οφέλη.

Με μεγάλη επιτυχία και τη συμμετοχή εκατοντάδων 
ιατρών πραγματοποιήθηκε η ενημερωτική Ημερίδα,

με θέμα «Η ψηφιοποίηση στην Υγεία»
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Ειδικότερα, το πρόγραμμα της Ημερίδας διαρθρώθηκε 
ως εξής: 
Προεδρείο:
Φώτιος Πατσουράκος, Αρχίατρος ε.α., Α’ Αντιπρόεδρος 
Δ.Σ. του ΙΣΑ και Πολυτίμη Λεονάρδου, Β΄ Αντιπρόεδρος 
Δ.Σ. του ΙΣΑ
Ομιλίες
Γεώργιος Πατούλης, Πρόεδρος Δ.Σ. του ΙΣΑ & Περιφερει-
άρχης Αττικής
Κυριάκος Πιερρακάκης, Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρ-
νησης
«Ψηφιοποίηση στην υγεία. Παρόν και μέλλον»
Γεώργιος Κακουλίδης, Πρόεδρος Ελληνικού Συνδέσμου 
Πληροφορικής Υγείας (ΕΣΠΥ)
«Διαλειτουργικότητα συστημάτων στην υγεία»
Νίκη Τσούμα, Πρόεδρος Δ.Σ. και Διευθύνουσα Σύμβου-
λος ΗΔΙΚΑ
«Ηλεκτρονική συνταγογράφη-
ση στην υγεία. Προβλήματα 
και οφέλη»
Κεντρική επιμέλεια
Γεώργιος Πατούλης, Πρόεδρος 
Δ.Σ. του ΙΣΑ & Περιφερειάρχης 
Αττικής
Οργανωτική Επιτροπή
Φώτιος Πατσουράκος, Γεώργιος 
Μαρίνος, Αναστάσιος Χατζής
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Αντικείμενο της σύμβασης είναι η καταγραφή των υφι-
στάμενων αναγκών στην παροχή υπηρεσιών σε σχέση με 
τους συναλλασσόμενους του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών 
(ΙΣΑ), η πλήρης διοικητική και λειτουργική ενοποίηση/
ομογενοποίηση των διαδικασιών, η ψηφιοποίηση υπαρ-
χόντων έγχαρτων αρχείων, η επιχειρησιακή διαλειτουρ-
γικότητα συνοδευόμενη από ενιαία τεχνολογική υπο-
δομή και ηλεκτρονικοποιημένες διαδικασίες. Απώτερος 
σκοπός του έργου είναι η υποστήριξη και η ενδυνάμωση 
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ) για την αντιμετώ-
πιση της πανδημίας και τη μείωση των επιπτώσεων του, 
μέσω της αναβάθμισης και βελτιστοποίησης των υπηρε-
σιών που παρέχει ο Σύλλογος και των διαδικασιών που 
τηρεί, ώστε να καταστούν λιγότερο γραφειοκρατικές και 
περισσότερο «προσβάσιμες» και φιλικές προς τα μέλη, 
τους πολίτες και τους λοιπούς φορείς της δημόσιας δι-
οίκησης.

Το έργο θα υλοποιηθεί σε τρεις φάσεις: 
1. Α΄ Φάση Υποέργου 1: Προσδιορισμός των προδιαγρα-
φών του πλαισίου λειτουργίας και της Ηλεκτρονικής 
Πλατφόρμας Εξυπηρέτησης του Ιατρικού Συλλόγου Αθη-
νών (ΙΣΑ) ( e-services)

2. Β΄ Φάση Υποέργου 1: Ψηφιοποίηση και Ανάπτυξη της 
Ηλεκτρονικής Πλατφόρμας Εξυπηρέτησης του Ιατρικού 
Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ)

3. Γ΄ Φάση: Πιλοτική εφαρμογή – Εκπαίδευση
Οι παρεχόμενες υπηρεσίες κατατάσσονται στους ακό-
λουθους κωδικούς του Κοινού Λεξιλογίου δημοσίων συμ-
βάσεων (CPV): 72000000-5 - Υπηρεσίες τεχνολογίας των 
πληροφοριών: παροχή συμβουλών, ανάπτυξη λογισμι-
κού, Διαδίκτυο και υποστήριξη.
Προσφορές υποβάλλονται για το σύνολο των υπηρεσιών 
που περιγράφονται. 
Η εκτιμώμενη αξία της σύμβασης ανέρχεται στο ποσό 
των 345.161,29 € προ ΦΠΑ 24 %, ήτοι εκτιμώμενη αξία συ-

μπεριλαμβανομένου ΦΠΑ: € 428.000,00).
Η διάρκεια της σύμβασης ορίζεται σε δέκα (10) μήνες
Η σύμβαση θα ανατεθεί με το κριτήριο της πλέον συμ-
φέρουσας από οικονομική άποψη προσφοράς, βάσει της 
βέλτιστης σχέσης ποιότητας – τιμής
Η παρούσα διακήρυξη δεν διαιρείται σε τμήματα.

Είδος διαδικασίας 
Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί με την ανοικτή διαδικασία 
του άρθρου 27 του ν. 4412/16. 

Χρηματοδότηση της σύμβασης
Φορέας χρηματοδότησης της παρούσας σύμβασης είναι 
η Περιφέρεια Αττικής. 
Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από Πιστώσεις 
του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΣΑ ΕΠ0851 , 
ΚΩΔ. ενάριθ. Έργου 2022ΕΠ08510004).

Η σύμβαση περιλαμβάνεται στο Υποέργο 1 της Πράξης: 
«Ψηφιακός εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση της λειτουρ-
γίας του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών (ΙΣΑ) για την αντιμε-
τώπιση της υγειονομικής κρίσης Covid-19 και τη μείωση 
των συνεπειών της» η οποία έχει ενταχθεί στο Επιχειρη-
σιακό Πρόγραμμα «Αττική» με βάση την Απόφαση Έντα-
ξης με αρ. πρωτ. 3843/31-12-2021 και έχει λάβει κωδικό 
MIS 5131485. Η παρούσα σύμβαση χρηματοδοτείται από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ.

Χρόνος και Τόπος Υποβολής Προσφορών: Ο διαγωνι-
σμός θα διεξαχθεί με τη χρήση της πλατφόρμας του Εθνι-
κού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.
gov.gr του συστήματος. Οι προσφορές υποβάλλονται 
από τους υποψήφιους ηλεκτρονικά, μέσω της διαδικτυα-
κής πύλης www.promitheus.gov.gr του ΕΣΗΔΗΣ.
Η καταληκτική ημερομηνία παραλαβής των προσφο-
ρών είναι η 20/04/2023 και ώρα 13:00

Διακήρυξη με αρ. πρωτ. 1553/17-3-2023
Ηλεκτρονικού Ανοικτού Διεθνούς Άνω
των Ορίων Διαγωνισμού για το Έργο

«Ψηφιακός Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση της 
λειτουργίας του ΙΣΑ για την αντιμετώπιση της υγειονομικής 

κρίσης COVID-19 και τη μείωση των συνεπειών της»

Ολοκληρώθηκε με επιτυχία, η εκστρατεία ευαισθητοποί-
ησης των πολιτών, για την πρόληψη της βίας, ενάντια 
στους υγειονομικούς που διοργάνωσε ο Ιατρικός Σύλλο-
γος Αθηνών. 
Αφίσες και έντυπο υλικό με το μήνυμα «Οι λευκές 
μπλούζες σώζουν ζωές Οχι στη βία εναντίον τους», 
διανεμήθηκαν σε Κέντρα Υγείας και Δημόσια νοσοκομεία 
της Αττικής. Παράλληλα, αναμένονται οι νομοθετικές 
πρωτοβουλίες των συναρμοδίων Υπουργείων Υγείας και 

Δικαιοσύνης, για τις οποίες έχει δεσμευθεί η πολιτική 
ηγεσία, απέναντι στο Προεδρείο του ΙΣΑ. 
«Ο ΙΣΑ έχει αναλάβει πρωτοβουλίες, για την αλλαγή του 
νομοθετικού πλαισίου, προκειμένου να διασφαλιστεί 
ότι οι υγειονομικοί θα ασκούν με ασφάλεια τα καθήκοντά 
τους. Οι γιατροί στηρίζουν με αυταπάρνηση τον ασθενή 
και το σύστημα υγείας, θα πρέπει να αισθάνονται ασφά-
λεια, στο χώρο της εργασίας τους», τονίζει ο Πρόεδρος 
του ΙΣΑ Γ. Πατούλης. 

Ο ΙΣΑ διοργάνωσε εκστρατεία ευαισθητοποίησης του κοινού,
για την βία ενάντια στους υγειονομικούς
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Γ. Πατούλης: «Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας, γιατί έγιναν αποδεκτές
οι προτάσεις του ΙΣΑ, που θα συμβάλλουν στο να ασκούν οι γιατροί,

με ασφάλεια το λειτούργημά τους»

Τη λήψη νομοθετικών πρωτοβουλιών, για την ασφάλεια των ιατρών του 
ΕΣΥ, κατά την άσκηση του λειτουργήματός τους, ζήτησε το Προεδρείο 
του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, από τους συναρμόδιους Υπουργούς 
Δικαιοσύνης και Υγείας κ.κ. Τσιάρα και Πλεύρη, στο πλαίσιο της σημε-
ρινής συνάντησής τους.
Ο Πρόεδρος Γ. Πατούλης, συνοδευόμενος από τα μέλη του Προεδρείου 
κ.κ. Φ. Πατσουράκος, Σ. Τσούκαλος, Γ. Κεχρής, Π. Λεονάρδου, ζήτησε 
την αυστηροποίηση του πλαισίου φύλαξης και ασφάλειας των χώρων 
εργασίας των ιατρών και κατέθεσε τις σχετικές προτάσεις του ΙΣΑ. 
Ειδικότερα, οι προτάσεις του ΙΣΑ είναι οι εξής:
• Θέσπιση διάταξης, για την αυτεπάγγελτη δίωξη κάθε δράστη που προκαλεί 
κάθε μορφής βίας, σε μονάδα παροχής υπηρεσιών του ΕΣΥ.
• Αυστηροποίηση των προβλεπόμενων ποινών σε περίπτωση που περιστα-
τικό βίας λαμβάνει χώρα εντός μονάδος παροχής υπηρεσιών υγείας, κατά 
το πρότυπο των διατάξεων που αφορούν στη διατάραξη της ασφάλειας των 
συγκοινωνιών.
Οι δύο συναρμόδιοι Υπουργοί αποδέχθηκαν τις προτάσεις του ΙΣΑ και 
δεσμεύθηκαν ότι θα προβούν στις αντίστοιχες ρυθμίσεις, για να δια-
σφαλίσουν την ασφάλεια των ιατρών του ΕΣΥ, στο χώρο εργασίας τους.
Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης δήλωσε:
«Οι γιατροί που ασκούν με αυταπάρνηση, τα καθήκοντά τους και στη-

ρίζουν τον ασθενή και το σύστημα υγείας, θα πρέπει να αισθάνονται 
ασφάλεια στο χώρο της εργασίας τους. Χαιρόμαστε γιατί βρήκαμε ευή-
κοα ώτα, στους δύο συναρμόδιους Υπουργούς κ.κ. Πλεύρη και Τσιάρα, 
οι οποίοι έκαναν αποδεκτά τα αιτήματα του ΙΣΑ και ευελπιστούμε ότι 
σύντομα θα υλοποιηθούν, για να αποτελέσουν δύναμη προστασίας, 
στην άσκηση του ιερού καθήκοντος, των γιατρών στα νοσοκομεία».
Ο Υπουργός Υγείας Θάνος Πλεύρης δήλωσε:
«Συναντήθηκα σήμερα, με το προεδρείο του ΙΣΑ και λάβαμε τα αιτήματα 
που έχουν να κάνουν με την καλύτερη προάσπιση των γιατρών κατά την 
άσκηση των καθηκόντων τους. Όπως έχουμε κάνει και στο παρελθόν, 
θα έχουμε ένα πλαίσιο ώστε οι γιατροί μας αλλά και συνολικά οσοι ερ-
γάζονται στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, να μπορούν να ασκούν τα καθήκο-
ντα τους, με απρόσκοπτο τρόπο, προς όφελος των ασθενών».
Παράλληλα, ο ΙΣΑ έχει οργανώσει για το επόμενο χρονικό διάστημα, 
εκστρατεία ευαισθητοποίησης του κοινού, στις δομές υγείας, με τίτλο 
«Οι λευκές μπλούζες σώζουν ζωές. Όχι στη βία εναντίον τους».
Σημειώνεται ότι το Διοικητικό Συμβούλιο του Ιατρικού Συλλόγου 
Αθηνών είχε αναδείξει το θέμα, ήδη από το Μάιο του 2016, εξ αφορ-
μής ενός περιστατικού και μάλιστα είχε αποστείλει επιστολή, στην 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας, με την οποία ζητούσε την 
άμεση λήψη μέτρων.

Συνάντηση του Προεδρείου του ΙΣΑ,
με τους Υπουργούς Υγείας και Δικαιοσύνης,

για την ασφάλεια των ιατρών του ΕΣΥ,
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους
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Εκδήλωση για τις «Προοπτικές του Ιατρικού Τουρισμού 
στην Ελλάδα» διοργάνωσε ο Σύλλογος αποφοίτων του 
LSE, με την συμμετοχή διακεκριμένων και νέων επιχειρη-
ματιών που δραστηριοποιούνται στην χώρα μας. Κεντρι-
κοί ομιλητές στην εκδήλωση ήταν ο Πρόεδρος του ΙΣΑ, 
Περιφερειάρχης Αττικής και Πρόεδρος του Ελληνικού Συμ-
βουλίου Τουρισμού Υγείας ΕΛΙΤΟΥΡ κ. Γιώργος Πατούλης, 
ο Γενικός Γραμματέα του ΕΟΤ κ. Δημήτρης Φραγκάκης και 
ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Ιατρικού Αθηνών, Βα-
σίλης Αποστολόπουλος, απόφοιτος του LSE.

O Γ. Πατούλης, παρουσίασε τα δεδομένα για την αναμενό-
μενη διεθνή έκρηξη του Τουρισμού Υγείας, του Τουρισμού 
Ευεξίας και του Ιατρικού Τουρισμού μετά την πανδημία, 
που προβλέπουν σύνθετο ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 12,5% 
από το 2023 έως το 2030 στην Παγκόσμια αγορά Τουρισμού 

Ευεξίας, από τα 814,6 δισεκατομμύρια δολάρια το 2022, και 
για τον Ιατρικό Τουρισμό ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 11,59% 
από το 2023 έως το 2032 από τα από τα 115,6 δις, δολάρια 
που αποτιμήθηκε το 2022. Ο κ. Πατούλης δήλωσε ότι η Ελ-
λάδα διεκδικεί πλέον ως χώρα, ορατά και με αντίκρισμα, 
την μετάβαση από την Ευκαιρία στην Επιτυχία της ανάπτυ-
ξης του κλάδου, βάσει στοχευμένων ενεργειών και στρα-
τηγικής του Ελληνικού Συμβουλίου Τουρισμού Υγείας, που 
ενέτεινε τις πρωτοβουλίες του σε εθνικό επίπεδο την τελευ-
ταία τριετία. Σε ό,τι αφορά τον Ιατρικό Τουρισμό, πρωταρ-
χικοί μοχλοί της επέκτασης της παγκόσμιας αγοράς είναι 
η προσβασιμότητα και η οικονομική προσιτότητα των 
υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης υψηλής ποιότητας, 
όπως και η υποστήριξη από τις τοπικές κυβερνήσεις και τα 
γραφεία τουρισμού, ανέφερε ο κ. Πατούλης, και σημείωσε 
ότι με ενδιαφέρον αναμένεται το σχετικό Νομοσχέδιο που 

Εκδήλωση για τον Ιατρικό Τουρισμό από τον Σύλλογο 
Αποφοίτων στην Ελλάδα του LSE 

Γιώργος Πατούλης: «Η μεγάλη πρόκληση για την Ελλάδα, να κάνουμε προϊόν
το ελληνικό πλεονέκτημα γνησιότητας της Υγείας και του Ευ ζην»
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ετοιμάζει ο Υπουργός Τουρισμού, κ. Βασίλης Κικίλιας. «Η 
εφαρμογή υποστηρικτικών κυβερνητικών πολιτικών, που 
ενθαρρύνουν την επέκταση της ιατρικής υποδομής και την 
ευκολότερη πρόσβαση διεθνών Ταξιδιωτών Υγείας, αναμέ-
νεται να τροφοδοτήσουν περαιτέρω τον κλάδο», υπογράμ-
μισε ο Πρόεδρος της ΕΛΙΤΟΥΡ, και χαιρέτισε στο σημείο 
αυτό την πρωτοβουλία του υφυπουργού Εξωτερικών, 
Μιλτιάδη Βαρβιτσιώτη για την Ιατρική βίζα υγείας.
Ο κ. Πατούλης παρουσίασε στην συνέχεια τις πρωτοβου-
λίες και την χάραξη της πολικής από την πλευρά του Ελ-
ληνικού Συμβουλίου Τουρισμού Υγείας για την διεθνή 
αναγνώριση του συνδυασμού που η Ελλάδα διαθέτει, της 
παροχής υψηλού επιπέδου ιατρικών υπηρεσιών και 
υπηρεσιών ευεξίας σε ιδανική συνέργεια με υψηλής ποι-
ότητας τουριστικές υπηρεσίες. Μίλησε για τα Μνημόνια 
συνεργασίας που το Ελληνικό Συμβούλιο Τουρισμού 
Υγείας ΕΛΙΤΟΥΡ έχει υπογράψει με το Ξενοδοχειακό 
Επιμελητήριο της Ελλάδας,  τον Διεθνή Αερολιμένα 

Αθηνών και την Enterprise Greece, ως Εθνικό Διαμεσολα-
βητικό Εταίρο για τη δικτύωση των ελληνικών και ξένων 
φορέων, που επιθυμούν να συστρατευτούν σε κοινές επι-
χειρηματικές δράσεις.

«Κατά την τελευταία παγκόσμια ημερίδα που διοργάνωσε 
η ΕΛΙΤΟΥΡ οι κορυφαίοι του κόσμου εμπειρογνώμονες απε-
δέχθησαν την εισήγηση μας, να συνδεθεί ο Όρος της «Αυθε-
ντικότητας» της Ευεξίας και του Ευ ζην με τον Προορισμό 
Ελλάδα στον παγκόσμιο χάρτη Υγείας και Ευεξίας. Η μεγά-
λη πρόκληση για την Ελλάδα,  πιστεύω ακράδαντα,  είναι 
να κάνουμε το ελληνικό πλεονέκτημα γνησιότητας της Ευε-
ξίας και της Υγείας, προϊόν», είπε ο Γ. Πατούλης κλείνοντας 
την ομιλία του.
Ακολούθησε συζήτηση με θερμό εν διαφέρον από πλευράς 
των αποφοίτων του LSE στην Ελλάδα.
Την ημερίδα συντόνισε η δημοσιογράφος Κορίνα Γεωργίου, 
απόφοιτος επίσης του LSE. 
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Οικογένεια
Γιώργου Καραντανά

Με βαθύτατη θλίψη πληροφορηθήκαμε τον θάνατο του 
Γιώργου Καραντανά εξαιρετικού ανθρώπου αλλά και κατα-
ξιωμένου επιστήμονα με μακρά συνδικαλιστική δράση που 
ήταν πάντα  μπροστά τους αγώνες για τα δίκαια συμφέρο-
ντα των γιατρών και την διεκδίκηση της άριστης ποιότητας 
υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες.  

Ο Πρόεδρος του Ι.Σ.Α. κ. Γιώργος Πατούλης και τα Μέλη 
του Διοικητικού Συμβουλίου  εκφράζουν τα θερμά συλλυ-
πητήριά τους στην οικογένειά του.

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
   ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ 

    Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Γ. ΠΑΤΟΥΛΗΣ                      ΣΤ. ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ

Συλλυπητήρια για Γ. Καραντανά

Ο ΙΣΑ απέστειλε επιστολή στην Διοικήτρια Ε.Ο.Π.Υ.Υ Θεανώ 
Καρποδίνη, με την οποία διαμαρτύρεται για την ύπαρξη 
μεγάλης καθυστέρησης, αναφορικά με την ψηφιοποίηση 
και την εκκαθάριση των δαπανών μηνός Δεκεμβρίου 2022 
και ζητά την άμεση διευθέτηση του ζητήματος.
Ειδικότερα, στην επιστολή του ΙΣΑ αναφέρονται τα εξής:
«Σε συνέχεια διαμαρτυριών καταγγελιών από ιατρούς, 
ενημερωθήκαμε για την ύπαρξη μεγάλης καθυστέρησης 
αναφορικά με την ψηφιοποίηση και την εκκαθάριση των 
δαπανών μηνός Δεκεμβρίου 2022. Καθίσταται σαφές ότι 
πρόκειται για αμοιβές για ήδη πραγματοποιθείσες ιατρικές 
πράξεις για τις οποίες νομότυπα έχουν υποβάλει όλα τα 

νόμιμα παραστατικά προς πληρωμή. Περαιτέρω η μη κα-
ταβολή των νόμιμων αμοιβών στους ιατρούς για τις απο-
δεδειγμένα παρασχεθείσες ιατρικές υπηρεσίες συνιστά 
υποτίμηση της αξίας των παρεχόμενων ιατρικών υπηρε-
σιών και αναμφισβήτητη μείωση της υπόστασής τους ως 
επιστημόνων ιατρών και πολιτών της χώρας, αποστερώ-
ντας τους ταυτόχρονα και την δυνατότητα ανταπόκρισης 
τους στις τυχόν οφειλές τους. Για τους λόγους αυτούς σας 
καλούμε όπως έως το τέλος Μαρτίου 2023, προβείτε, ως 
οφείλετε, στην ολοκλήρωση των απαιτούμενων ενεργειών, 
προκειμένου να πληρωθούν οι προαναφερόμενες δαπάνες 
στους ιατρούς».

Ο ΙΣΑ ζητά την άμεση διευθέτηση της ψηφιοποίησης
και εκκαθάρισης των δαπανών των ιατρών

Ικανοποιήθηκε το αίτημα του ΙΣΑ, για εκπρόσωπους των 
Ιατρικών Συλλόγων, στα ΔΣ των Νοσοκομείων του ΕΣΥ

Ο ΙΣΑ εκφράζει την ικανοποίησή του, για την υλοποίηση 
του αιτήματος που είχε υποβάλει ο Πρόεδρος Γ. Πατούλης, 
αναφορικά με την ενεργό συμμετοχή εκπροσώπου του ΙΣΑ, 
στο ΔΣ των Δημοσίων Νοσοκομείων.
Ειδικότερα, με τη διάταξη του άρθρου 112 του Ν. 5034/2023 
«Σύσταση νομικού προσώπου ιδιωτικού δικαίου με την επω-
νυμία «Ογκολογικό Κέντρο Παίδων “Μαριάννα Β. Βαρδινογιάν-
νη - ΕΛΠΙΔΑ”», εκσυγχρονισμός του δικαίου για τη δωρεά και 
μεταμόσχευση οργάνων, ρυθμίσεις για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας του κορωνοϊού COVID-19 και την προστασία της δη-
μοσίας υγείας και άλλες επείγουσες ρυθμίσεις», ορίζεται ότι 
τα Νοσοκομεία διοικούνται από ενιαίο συλλογικό όργανο 

Διοίκησης, στη σύνθεση του οποίου συμμετέχει υποχρε-
ωτικά ένας εκπρόσωπος του ιατρικού συλλόγου, στη χω-
ρική αρμοδιότητα του οποίου εδρεύει η οργανική μονάδα 
έδρας, ο οποίος ορίζεται μαζί με τον αναπληρωτή του με 
απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του Συλλόγου. 

«Εκφράζουμε την ικανοποίησή μας καθώς οι Ιατρικοί Σύλ-
λογοι θα μπορούν πλέον να έχουν λόγο για τα σημαντικά 
ζητήματα των νοσοκομειακών ιατρών του ΕΣΥ, την επίλυ-
ση των προβλημάτων τους, την ορθή ιατρική πρακτική και 
την προστασία της δημόσιας υγείας», τόνισε ο Πρόεδρος 
του ΙΣΑ Γ. Πατούλης. 

Γιώργος Πατούλης: «Η μεγάλη πρόκληση για την Ελλάδα, να κάνουμε προϊόν
το ελληνικό πλεονέκτημα γνησιότητας της Υγείας και του Ευ ζην»

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών απέστειλε επιστολή στην Αν. 
Υπουργό Υγείας κα. Μίνα Γκάγκα, με την οποία ζητά τις 
άμεσες ενέργειές της, προκειμένου να αποτραπεί το κλεί-
σιμο της 9ης  Πνευμονολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου 
«Η ΣΩΤΗΡΙΑ», που υποδέχεται ασθενείς με σοβαρά πνευ-

μονολογικά προβλήματα και παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες 
υγείας, ιδιαιτέρως χρήσιμες για τις ανάγκες μεγάλου πλη-
θυσμού της Αττικής ενώ έχει συνεισφέρει καθοριστικά, 
στην αντιμετώπιση περιστατικών COVID, κατά την διάρ-
κεια της πανδημίας.

Παρέμβαση του ΙΣΑ στην Αν. Υπουργό Υγείας κα. Μίνα Γκάγκα, 
για τη λειτουργία της 9ης Πνευμονολογικής Κλινικής του ΓΝΝΘΑ 

«Η ΣΩΤΗΡΙΑ»
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Η 25η Μαρτίου είναι μια ημερομηνία χαραγμένη βαθιά 
στην συλλογική μας μνήμη. Σήμερα, τιμούμε την επέ-
τειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας και την ημέρα του Ευ-
αγγελισμού. 
Η διπλή αυτή γιορτή της Ορθοδοξίας και του Ελληνι-
σμού είναι μια ανεξάντλητη δεξαμενή πίστης, αξιών, δι-
δαγμάτων και αγώνων από την πολυσέλιδη Ιστορία του 
Έθνους μας. 
Αποτίνοντας τις οφειλόμενες τιμές στους ήρωες που πί-
στεψαν, πάλεψαν και θυσιάστηκαν για την ελευθερία, 
αναγνωρίζουμε τον υπέρτατο αγώνα τους και διατηρούμε 

στην καρδιά μας το φωτεινό παράδειγμά τους.
Σήμερα, οι προκλήσεις είναι μεγάλες. Απέναντι σε αυτές 
τις προκλήσεις, οφείλουμε με ενότητα, συνεννόηση και 
ομοψυχία, να διασφαλίσουμε  το μέλλον και την ευημερία 
της Πατρίδας μας.  
Με ισχυρές συμμαχίες, υπευθυνότητα και σύνεση αλλά 
παράλληλα, με τόλμη και αποφασιστικότητα, ας εμπνευ-
στούμε από το παράδειγμα των προγόνων μας Αγωνιστών 
του 1821, δίνοντας τις δικές μας εθνικές μάχες, απέναντι 
στις κρίσεις που βιώνουμε ως Έλληνες και ως πολίτες του 
κόσμου. 

Πληροφορηθήκαμε ότι συνάδελφος Παθολόγος, Επιμελή-
τρια Β’ που μόλις διορίστηκε  στο Νοσ/μείο Ευαγγελισμός 
και τοποθετήθηκε στην Ε’ Παθολογική Κλινική, την επόμε-
νη κιόλας μέρα εντολή της Διοίκησης που την τοποθετεί 
στην Πολυκλινική Αθηνών (πρώην Νοσ/μείο που λειτουργεί 
μόνο τακτικά εξωτερικά ιατρεία).
Δεν έχει περάσει μήνας που λόγω ελλείψεων μετά τις πα-
ραιτήσεις δύο επιμελητών στην 5η Παθολογική του ιδίου 
Νοσ/μείου μετακινήθηκαν Παθολόγοι από άλλες Κλινικές 
και αναμενόταν ο νέος διορισμός για να συμπληρωθεί ο 
αναγκαίος αριθμός των Επιμελητών.
Αποτελεί πλέον πάγια τακτική των Διοικήσεων  Νοσ/μεί-
ων του Ε.Σ.Υ. η μετακίνηση των ιατρών για «μπαλώματα» 
σε  τμήματα που παραμένουν υποστελεχωμένα ως αποτέ-
λεσμα της διαχρονικής πολιτικής όλων των Κυβερνήσεων. 
Η «λύση» των μετακινήσεων το μόνο που προσφέρει είναι 

απλώς της δυσλειτουργίας από τμήμα σε τμήμα.
Σημειωτέον ότι η συνάδελφος είναι και μέλος του ΓΣ. της 
ΟΕΝΓΕ.
Είναι πρόκληση νέοι ιατροί που πρωτοδιορίζονται στο νο-
σοκομείο, με διάθεση να προσφέρουν στη δημόσια υγεία, 
να μετακινούνται αναίτια σε θέσεις για τις οποίες η Διοί-
κηση και το Υπουργείο επέλεξαν να μην καλύψουν στην τε-
λευταία προκήρυξη.
Απαιτούμε από τη Διοίκηση του Νοσοκομείου να ανακαλέ-
σει την απόφαση της τοποθέτησης  της συναδέλφου Ερω-
τοκρίτου Αργυρής στην Πολυκλινική και επιστροφής της 
στην Παθολογική του Ευαγγελισμού, στο οποίο και προ-
σλήφθηκε.

ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Μήνυμα του Προέδρου του ΙΣΑ
και Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη

για τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου

Ψήφισμα του ΙΣΑ
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Με μεγάλη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε η Ημερίδα του 
ΙΣΑ «Ιατρικός Τουρισμός – Προοπτικές για το μέλλον»

Οι ευοίωνες προοπτικές ανάπτυξης του Ιατρικού τουρισμού παρουσιά-
στηκαν στο πλαίσιο της ημερίδας, «Ιατρικός Τουρισμός – Προοπτικές για 
το μέλλον» που διοργάνωσε υβριδικά, ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν, ο ετήσιος παγκόσμιος 
τουρισμός υγείας και ευζωίας, παρουσιάζει άνοδο κατά 6,5% έναντι 
3,2% του γενικού τουρισμού ενώ είναι ο δεύτερος μεγαλύτερος, μετά τον 
πολιτιστικό τουρισμό. Μάλιστα, ο τουρίστας ευζωίας ξοδεύει άνω του 
60% από το μέσο τουρίστα. Σύμφωνα με διεθνείς έρευνες, το 56% των 
ασθενών παγκοσμίως αναζητούν καλύτερη θεραπεία, το 22% επιδιώκει 
ξένους προορισμούς, εκτός της χώρας που διαμένει, με στόχο το χαμη-
λότερο κόστος, το 18% αναζητούν θεραπευτικές επιλογές που δεν είναι 
διαθέσιμες στις χώρες τους και το 10% θέλει τη θεραπεία, το συντομότε-
ρο δυνατό, όπου διεθνώς αυτό είναι προσβάσιμο.
Τις εργασίες της Ημερίδας, άνοιξε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, ενώ 
στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας, 
ο οποίος μίλησε για το παρόν και το μέλλον του ιατρικού τουρισμού. Ο 
κ. Κικίλιας ανέφερε μεταξύ άλλων, ότι δρομολογείται νομοσχέδιο που 
θέτει το πλαίσιο, για τον τουρισμό υγείας και ευεξίας, το οποίο θα απο-
τελέσει το μεγάλο βήμα για την επόμενη μέρα, συνδέοντας τον ιατρικό 
κλάδο, με τον τουριστικό.
Από την πλευρά του, ο Πρόεδρος του ΙΣΑ και Περιφερειάρχης Αττικής 
Γ. Πατούλης, αναφέρθηκε στο μέγεθος της παγκόσμιας αγοράς ιατρικού 
τουρισμού που εκτιμάται ότι θα ανέλθει σε 346,1 δις δολάρια μέχρι το 
2032 καθώς θα αυξάνεται με ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 11,59%, από το 
2023 έως το 2032. «Με συστηματικά βήματα, στα οποία έχουμε προβεί τα 
τελευταία χρόνια, είμαστε σήμερα σε θέση να απευθυνθούμε στην παγκό-
σμια κοινότητα», επεσήμανε ο κ. Πατούλης και διευκρίνισε ότι σύμφωνα 
με τις διεθνείς τάσεις, πρωταρχικοί μοχλοί επέκτασης του ιατρικού του-
ρισμού είναι η προσβασιμότητα, η οικονομική προσιτότητα των υπηρε-

σιών υγειονομικής περίθαλψης υψηλής ποιότητας και η υποστήριξη από 
τις τοπικές κυβερνήσεις και τα γραφεία τουρισμού.
«Συστρατεύουμε τις δυνάμεις της επιστήμης και της αυτοδιοίκησης, για 
να αναπτύξουμε τον ιατρικό τουρισμό που ειναι πυλώνας ανάπτυξης, 
για την οικονομία ενώ παράλληλα θα συμβάλλει στην επιστροφή στη 
χώρα, του υψηλά εξειδικευμένου επιστημονικού δυναμικού», τόνισε ο 
Πρόεδρος του ΙΣΑ και κατέληξε αναφερόμενος στο προσωπικό του όρα-
μα, τη δημιουργία Χωριού Υγείας και Ευεξίας στην Αττική. «Είναι ένα 
μεγαλεπήβολο όραμα, το οποίο δεν πάψαμε να το υπηρετούμε από την 
μέρα που το εξαγγείλαμε και υπόσχομαι ότι με όλες μου τις δυνάμεις και 
με την ιδανική σύμπραξη συνεργασιών, θα εξαντλήσουμε κάθε δυνατότη-
τα, για να το υλοποιήσουμε», κατέληξε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ.  
Στις προοπτικές του ιατρικού τουρισμού, αναφέρθηκε ο κ. Χριστόφορος 
Τζερμιάς, Δερματολόγος - Αφροδισιολόγος, Συντονιστής Ομάδας Εργα-
σίας Ιατρικού Τουρισμού ΙΣΑ. Όπως επεσήμανε σύμφωνα με την μελέ-
τη του Medical Tourism Magazine και τον δείκτη Medical Tourism Index 
2020-2021,η Ελλάδα κατατάσσεται στην 34η θέση, σε σύνολο 46 κρατών 
και στην 9η θέση στην Ευρώπη, ως προορισμός για τον Ιατρικό τουρι-
σμό. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 2022 τα έσοδα του ιατρικού τουρισμού 
παγκοσμίως ανήλθαν σε 11,7 δις δολάρια κα το 2023 αναμένεται να ανέλ-
θουν σε 35,9 δις δολάρια.
Στη συνέχεια, ο κ. Κωνσταντίνος Κουσκούκης, Καθηγητής Δερματολο-
γίας - Νομικός, Πρόεδρος Ιπποκρατείου Ακαδημίας Ιαματικής Ιατρικής, 
αναφέρθηκε στον Ιαματικό τουρισμό που αποτελεί ένα δυναμικά ανα-
πτυσσόμενο οικονομικό κλάδο παγκοσμίως, για τη θεραπεία, αποκατά-
σταση και διατήρηση της υγείας.
Προεδρείο της εκδήλωσης ήταν οι κ.κ. Φώτιος Πατσουράκος, Αρχίατρος 
ε.α., Α’ Αντιπρόεδρος Δ.Σ. του ΙΣΑ και Ιωάννης Κεχρής, Ταμίας Δ.Σ. του 
ΙΣΑ, Αντιπεριφερειάρχης Υγείας Αττικής.

Γ. Πατούλης: «Συστρατεύουμε τις δυνάμεις της επιστήμης και της αυτοδιοίκησης, για να 
αναπτύξουμε τον ιατρικό τουρισμό που είναι πυλώνας ανάπτυξης, για την οικονομία»

• το 56% των ασθενών παγκοσμίως αναζητούν καλύτερη θεραπεία
• η Ελλάδα, στην 9η θέση στην Ευρώπη, ως προορισμός για Ιατρικό τουρισμό
• τα έσοδα του ιατρικού τουρισμού παγκοσμίως αναμένεται να ανέλθουν σε 35,9 δις 
δολάρια το 2023.
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Τη ρύθμιση των δανείων και την επιβολή κυρώσεων για την μη αντα-
πόκριση των πιστωτικών ιδρυμάτων και των εταιρειών διαχείρησης, 
ζήτησε το Προεδρείο του ΙΣΑ, από τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρή-
στο Σταικούρα, στο πλαίσιο συνάντησής τους. 
Ο Πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, συνοδευόμενος από τον Α’ Αντιπρό-
εδρο Φ. Πατσουράκο και την εκπρόσωπο της Νομικής Υπηρεσίας του 
ΙΣΑ Κ. Φραγκάκη, εξέθεσαν στον Υπουργό Οικονομικών, το αδιέξοδο, 
στο οποίο έχουν περιέλθει οι ιδιωτικοί Φορείς Πρωτοβάθμιας Φρο-
ντίδας, στις προσπάθειες να ρυθμίσουν τις οφειλές τους, όμως εξαιτί-
ας εμποδίων, που παρουσιάζονται από υπαιτιότητα των υπαλλήλων 
κάποιων Τραπεζών αλλά και των εταιρειών διαχείρισης, δεν δύνανται 
να τις ρυθμίσουν και το χρέος διαρκώς αυξάνεται. Ταυτόχρονα ανέ-
φεραν ότι υπάρχουν καθυστερήσεις στον εξωδικαστικό μηχανισμό 
με αποτέλεσμα να μην μπορούν να ρυθμίσουν άμεσα τις οφειλές τους.
Ειδικότερα, όπως επεσήμαναν ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έχει λάβει 
πολλές καταγγελίες από μέλη του, τα οποία προσπαθούν να ρυθμί-
σουν τα δάνεια τους αλλά και τις φορολογικές και ασφαλιστικές τους 
οφειλές αλλά αδυνατούν.
«Για την δεινή οικονομική θέση που βρίσκονται οι ιατροί ευθύνονται 
τα μέτρα του clawback και του rebate που ισχύουν από το 2013. Ενό-
ψει αυτής της κατάστασης είναι σημαντικό να ενταχθούν οι ιατροί 
στον εξωδικαστικό μηχανισμό, για να μην αντιμετωπίσουν το κίνδυ-
νο να χάσουν τα σπίτια τους και τα ιατρεία τους. Πρέπει να υποστη-
ριχθούν οι ιατροί που κρατάνε όρθιο το σύστημα υγείας και αγωνίζο-
νται για τον ασθενή. Για να παραμείνει ισχυρή η Πρωτοβάθμια Φρο-
ντίδα Υγείας που αποτελεί βασικό πυλώνας της δημόσιας υγείας», 
τόνισε ο Πρόεδρος του ΙΣΑ. 
Από την πλευρά του, ο Υπουργός Οικονομικών άκουσε με ιδιαίτερη 
προσοχή, τις εισηγήσεις του Προέδρου του ΙΣΑ και είπε ότι θα διε-
ρευνήσει το θέμα και θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια, για να 
εξομαλυνθεί η κατάσταση και να μπορούν οι γιατροί να ρυθμίσουν 
τις οφειλές τους.
Στη συνέχεια, το Προεδρείο του ΙΣΑ, παρέδωσε στον Υπουργό Οικο-
νομικών υπόμνημα με τις εξής προτάσεις του Συλλόγου:
1. Να ορισθεί χρηματική ποινή κατά των εταιρειών διαχείρισης και των 
Τραπεζών, που ενώ έχει γίνει οριστική υποβολή και ο πολίτης βρίσκεται σε 
προστασία μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, προχωρούν παράνομα 
τις διαδικασίες αναγκαστικής εκτέλεσης.
2. Να διορθωθούν άμεσα τα προβλήματα της πλατφόρμας που αφορούν 

στην μοναδικοποίηση των ακινήτων και ειδικά όταν υφίστανται ποσοστά 
συνιδιοκτησίας. 
3. Να γίνεται άρση των κατασχέσεων που έχουν γίνει εις χείρας τρίτου (π.χ 
μισθωμάτων, μισθών και καταθέσεων) για τα χρέη προς το Δημόσιο με την 
καταβολή δυο δόσεων μετά την ένταξη στον εξωδικαστικό μηχανισμό.
4. Οι τροποποιήσεις να έχουν αναδρομική ισχύ και σε περιπτώσεις που 
έχει ήδη ολοκληρωθεί ο εξωδικαστικός μηχανισμός, ώστε οι πολίτες να 
επωφεληθούν των μειωμένων επιτοκίων, αλλά και της προστασίας σε πε-
ρίπτωση απόρριψης της διαδικασίας από τις εταιρείες διαχείρισης ή τις 
τράπεζες.
5. Να ολοκληρώνεται πιο γρήγορα η διαδικασία κοινοποίησης των δόσεων 
από τους πιστωτές μετά την οριστική υποβολή. 
6. Να μην γίνεται κανένας πλειστηριασμός αν πρώτα η εταιρεία διαχείρι-
σης ή η Τράπεζα δεν κάνει πρόταση στον οφειλέτη η οποία να ανταποκρίνε-
ται στα εισοδήματα και στα περιουσιακά στοιχεία του.

Συνάντηση του Προεδρείου του ΙΣΑ
με τον Υπουργό Οικονομικών, για τη ρύθμιση

των δανείων και των οφειλών των ιατρών
Γ. Πατούλης: «Θα πρέπει να υποστηριχθούν οι ιατροί που κρατάνε όρθιο

το σύστημα υγείας και αγωνίζονται για τον ασθενή»
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Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας που έχει καθιερωθεί 
στις 7 Απριλίου κάθε έτους, αύριο Παρασκευή, η Περιφέρεια Ατ-
τικής και ο Δήμος Αλίμου με συνδιοργανωτές το Ελληνικό Διαδη-
μοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), τον ΙΣΑ και τα ΚΕΠ Υγεί-
ας, πραγματοποιούν τη Δράση «Υγεία για Όλους», με ελεύθερη 
είσοδο για όλους τους πολίτες. 
Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί παρουσία και του Περιφερει-
άρχη Αττικής Γ. Πατούλη, από τις 10 π.μ. έως τη 1 μ.μ., στην Ακτή 
του Ήλιου στην παραλία Αλίμου, με στόχο την ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση παιδιών και ενηλίκων σε θέματα που σχε-

τίζονται με την πρόληψη και την προστασία της Υγείας.
Ειδικότερα με διαδραστικό και βιωματικό τρόπο, μέσα από Αθλο-
παιδιές, παιχνίδια και άλλους τρόπους δημιουργικής απασχόλη-
σης μικρά παιδιά και πολίτες θα ενημερωθούν για την πρόληψη 
και τον προσυμπτωματικό έλεγχο ενώ θα έχουν την ευκαιρία και 
να διασκεδάσουν μέσα από τις βιωματικές δράσεις για την υγεία.
Παράλληλα θα γίνει και επίδειξη A’ Βοηθειών από την Εθελοντική 
Διασωστική Ομάδα (ΕΔΟΚ).
Οι Δράσεις και τα παιχνίδια που θα πραγματοποιηθούν για 
τα παιδιά!

Αθλητικοί Σύλλογοι

ΟΝΟΜΑ ΦΟΡΕΑ ΔΡΑΣΗ

Σύλλογος Aτόμων με Aναπηρίες Τοξοβολία

NIKHvictorArtant Boccia

Project beach volleyball by O.Π.Αλ. Beach volley

Αθλητικός Όμιλός Τράχωνες Ποδόσφαιρο

Αθλητικός όμιλος ΤΑΤΑΥΛΑ Κωνσταντινουπόλεως  ΠΙΝΚ ΠΟΓΚ

Αθλητικός σύλλογος ΓΑΙΑ
 
 

ΤΑΕΚΒΟΝΤΟ

Ρυθμικής

Ενόργανης

Θουκυδίδειος Γ.Σ. Ακροβατική

Galena Dance School ZUMBA

ΚΑΠΗ Αλίμου Xορούς

Παιδικός σταθμός Yoga

Πολιτιστικός Αθλητικός Όμιλος Φοινικαίων Ποδόσφαιρο

ΘΟΠΑ Αλίμου
 
 

Muay Thai

Yoga & Pilates & Aerobic

Ισομετρικές Ασκήσεις

Συμμετέχοντες Ιατρικοί Φορείς & Ανακύκλωση

ΟΝΟΜΑ ΦΟΡΕΑ ΔΡΑΣΗ

Ι.Σ.Α Ασθενοφόρο και ενημέρωση

ΤΕΧΑΝ Ανακύκλωση

Εθελοντική διασωστική ομάδα κρίσεων (Ε.Δ.Ο.Κ.). ΚΑΡΠΑ -Πνιγμονή

Ο μικρός τουρίστας- μια βαλίτσα ταξιδεύει" Κατασκευές και ενημέρωση για την πρόληψη

Κέντρο Μαστού Ενημέρωση CA Μαστού

Metropolitan hospital Ενημέρωση Για Μελάνωμα

South star Green City Ανακύκλωση

Σύλλογος Μαζί Για την Ζωή Ενημέρωση CA Μαστού

Δράση «Υγεία για Όλους» από την Περιφέρεια Αττικής 
και τον Δήμο Αλίμου για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας 

- Συνδιοργανωτές το Ελληνικό Διαδημοτικό Δίκτυο 
Υγιών Πόλεων (ΕΔΔΥΠΠΥ), ο ΙΣΑ και τα ΚΕΠ Υγείας

Γ. Πατούλης: «Μαθαίνουμε για την υγεία διασκεδάζοντας. Καλούμε όλους τους πολίτες 
και τα παιδιά να συμμετάσχουν σε αυτή τη γιορτή Υγείας»

Παρασκευή 7 Απριλίου 10 π.μ. – 1 μ.μ., στην Ακτή του Ήλιου-Παραλία Αλίμου
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Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών απέστειλε επιστολή στην Πρόεδρο του ΕΟ-
ΠΥΥ κ. Θεανώ Καρποδίνη με τη οποία ζητά το άνοιγμα των συμβάσεων 
των Κλινικοεργαστηριακών ιατρών.
«Έχουμε λάβει πληθώρα τηλεφωνημάτων ιατρών μελών μας, οι οποί-
οι διαμαρτύρονται έντονα, διότι αναμένουν το άνοιγμα των συμβάσεων 

των κλινικοεργαστηριακών ιατρών. Όπως γνωρίζετε ο ΙΣΑ, αναμένει τη 
διευθέτηση αυτού του πάγιου αιτήματός του, το οποίο θα βοηθήσει πολύ 
την ομαλή λειτουργία της πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Παρακαλού-
με για τις άμεσες ενέργειες σας και την ενημέρωση μας», επισημαίνεται 
στην επιστολή του ΙΣΑ.

Παρέμβαση του ΙΣΑ, για το άνοιγμα των συμβάσεων
των κλινικοεργαστηριακών ιατρών

Ο ΙΣΑ με συναίσθηση του κοινωνικού του ρόλου, όσον αφορά 
στην προστασία και την ευόδωση της υγείας των πολιτών, εκ-
φράζει τη σταθερή του θέση υπέρ της δωρεάς και της μεταμό-
σχευσης οργάνων. 
Απευθυνόμενος στους πολίτες τονίζει ότι η προσφορά τους ως δω-
ρητές οργάνων αποτελεί μια πράξη ύψιστης ευαισθησίας και αλλη-
λεγγύης, εφάμιλλης μιας σύγχρονης και προηγμένης κοινωνίας.
Επί πλέον τους διαβεβαιώνει ότι όλοι οι ιατροί που συμμετέχουν στη 
λήψη και μεταμόσχευση οργάνων επιτελούν ένα θαυμαστό έργο, με 
σεβασμό στον ανθρώπινο πόνο και στην ανθρώπινη αγωνία.
Ως εκ τούτου θεωρεί ότι δικαίως η μεταμόσχευση οργάνων, που απο-
τελεί την ύστατη θεραπεία, με την αντικατάσταση ενός οργάνου που 
πλέον δε λειτουργεί από ένα άλλο υγιές, έχει χαρακτηριστεί ως η 

ιατρική επανάσταση του 20ου αιώνα.
Είναι πλέον του αυτονοήτου ότι η επιβίωση ενός βαριά πάσχοντος 
ασθενούς που νοσηλεύεται σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας αποτε-
λεί τον κύριο και μοναδικό σκοπό των Εντατικολόγων, που με αυτο-
θυσία μάχονται το θάνατο. Όμως κι όταν η απώλεια της ζωής ενός 
ανθρώπου είναι αναπόφευκτη, πάλι με τη δωρεά οργάνων κάποιες 
άλλες ανθρώπινες ζωές σώζονται.
Για το σκοπό αυτό, ο Εθνικός Οργανισμός Μεταμοσχεύσεων, συνε-
πικουρούμενος από το Υπουργείο Υγείας, διασφαλίζει την ορθή διά-
θεση και αξιοποίηση των οργάνων με διαφάνεια και ασφάλεια, χω-
ρίς καμιά απόκλιση από τους αυστηρούς κανόνες που η νομοθεσία 
ορίζει. Οι μεταμοσχευμένοι ασθενείς αποτελούν τη ζώσα απόδειξη 
της σημαντικότητας και της αποτελεσματικότητας του έργου αυτού.

Ο ΙΣΑ καλεί τους πολίτες να στηρίξουν τη δωρεά οργάνων που 
αποτελεί ύψιστη πράξη προσφοράς και αγάπης στο συνάνθρωπο

Η Παγκόσμια Ημέρα Υγείας, βρίσκει τη χώρα μας μαζί με την υπόλοιπη 
ανθρωπότητα να ατενίζουν το μέλλον με μεγαλύτερη αισιοδοξία. Μετά 
την πανδημία έγινε πλέον κατανοητό, ότι η δημόσια υγεία πρέπει να 
αποτελεί προτεραιότητα, γιατί συνδέεται με τις αντοχές των κοινωνιών 
και των οικονομιών. Τα χρόνια που έρχονται οι υγειονομικές κρίσεις θα 
πολλαπλασιαστούν και τα συστήματα υγείας που δεν μπορούν να αντα-
ποκριθούν θα καταρρεύσουν, διαρρηγνύοντας τον κοινωνικό ιστό. 
Το αίτημα «Υγεία για όλους», όπως είναι και το μήνυμα της φετινής Πα-
γκόσμιας Ημέρας είναι πιο επιτακτικό από ποτέ. Οφείλουμε να οικοδο-
μήσουμε ένα σύστημα υγείας που θα διασφαλίζει ποιοτικές υπηρεσίες, 

για όλους τους πολίτες, ανεξάρτητα από την οικονομική τους κατάσταση 
και τον τόπο διαμονής τους. Είναι πλέον προφανές ότι η επένδυση στη 
δημόσια υγεία, αποτελεί αναγκαία συνθήκη, όχι μόνο για την στήριξη 
του κράτους -πρόνοιας αλλά και για την επιβίωση των κοινωνιών. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω προσωπικά όλους τους υγειονομικούς που 
αγωνίζονται για να στηρίξουν το σύστημα υγείας και τον ασθενή και ειδι-
κά τα μέλη της ιατρικής κοινότητας, το υψηλά καταρτισμένο επιστημονι-
κό δυναμικό μας, για το οποίο είμαστε περήφανοι.
Όλοι μαζί, θα συνεχίσουμε να  δίνουμε τον αγώνα, για να διασφαλί-
σουμε Υγεία για όλους τους πολίτες.

Μήνυμα του Προέδρου του ΙΣΑ Γ. Πατούλη,
για την Παγκόσμια Ημέρα Υγείας

Στο συνέδριο της Ελληνικής Δερματολογικής και Αφροδισιολογικής Εται-
ρείας με θέμα «Εαρινές Ημέρες Παιδοδερματολογίας», παρέστη ο Πρό-
εδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης.
Ο κ. Πατούλης μίλησε για το υψηλό επιστημονικό επίπεδο των Ελλήνων 
ιατρών και συνεχάρη τον Πρόεδρο της Εταιρείας κ. Ι.Μπάρκη, για την δι-
οργάνωση του συνεδρίου που θα συμβάλλει στην ενημέρωση των ιατρών.
«Επιστημονικά, εκ μέρους των γιατρών της Αθηνάς, αλλά και εκ μέρους 

των γονιών και του παιδικού πληθυσμού σας συγχαίρω για την ένθερμη 
ενασχόλησή σας με την Παιδοδερματολογία. Και για το γεγονός ότι η Ελ-
ληνική Δερματολογική Εταιρία έχει κατακτήσει την πλήρη και οριστική 
ένταξη του αντικειμένου της Δερματολογίας των παιδιών στην ειδικότη-
τά των Δερματολόγων», επεσήμανε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του ΙΣΑ 
και παράλληλα τόνισε ότι ο ΙΣΑ θα παραμείνει στην πρώτη γραμμή της 
μάχης στις δίκαιες διεκδικήσεις του ιατρικού κόσμου.

Στα εγκαίνια της νέας Αγγειοχειρουργικής κλινικής του νοσοκομείου Λα-
ϊκό, παρέστη ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης.
Ο κ. Πατούλης παίρνοντας το λόγο από τον καθηγητή Αγγειοχειρουρ-
γικής κ. Χρήστο Κλωνάρη, τον οποίον συνεχάρη, αναφέρθηκε στην 
ανάγκη να στηριχθεί το Εθνικό Σύστημα Υγείας και οι γιατροί που αγωνί-
ζονται με αυταπάρνηση για τον ασθενή. Τόνισε επίσης ότι η περιφέρεια 
Αττικής συνδράμει με όλες τις δυνάμεις της, στη στήριξη του ΕΣΥ.

«Η Περιφέρεια Αττικής διασφάλισε 150 εκατ. για τη μισθοδοσία ια-
τρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, 50 εκατ. για τεχνολογικό εξο-
πλισμό και 4 εκατ. για την αγορά 50 ασθενοφόρων. Έχουμε επίσης 
διασφαλίσει μέσω ΕΣΠΑ και νέα κονδύλια για τον εκσυγχρονισμό του 
τεχνολογικού εξοπλισμού του νοσοκομείου, με την αγορά μαγνητικού 
τομογράφου και μηχανήματος ρομποτικής χειρουργικής», τόνισε ο 
Πρόεδρος του ΙΣΑ.

Ο ΙΣΑ εκφράζει την ικανοποίηση του γιατί υλοποιήθηκαν δυο σημαντικά 
αιτήματά του, για τα στρατιωτικά νοσοκομεία.
Ειδικότερα, με προσωπική παρέμβαση του Προέδρου του ΙΣΑ Γ.Πατούλη 
συμπεριλήφθηκε στο Νομοσχέδιο που ψηφίστηκε στις 5 Απριλίου, διά-
ταξη για την καταβολής του επιδόματος 250 ευρώ σε όλους τους ειδικευ-

όμενους ιατρούς στην αναισθησιολογία στα νοσοκομεία αρμοδιότητος 
ΥΠΕΘΑ. Επίσης με το άρθρο 102 του ίδιου Νόμου εξοφλούνται δαπάνες 
(φαρμάκων-υγειονομικού υλικού-παροχής υπηρεσιών κ.α.) των στρατι-
ωτικών νοσοκομείων & ΝΙΜΤΣ που έγιναν μετά την 22-7-2022, κατά πα-
ρέκκλιση των νόμων 4270/14 & 4412/16.

Με παρέμβαση του ΙΣΑ επανέρχεται σε ισχύ η προηγούμενη 
σύμβαση, των προσωπικών ιατρών λοιπών ειδικοτήτων

Στο σημαντικό έργο των γιατρών του ΕΣΥ που στηρίζουν
τον ασθενή, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ

Με παρέμβαση του ΙΣΑ, ψηφίστηκαν δυο σημαντικές ρυθμίσεις, 
για τα Στρατιωτικά Νοσοκομεία
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Η υγειονομική θωράκιση της Αττικής και η ενίσχυση των δο-
μών υγείας, με την καθοριστική συμβολή της Περιφέρειας Ατ-
τικής, μέσα από το σχεδιασμό του ΠΕΠ Αττικής 2021-2027, βρέ-
θηκαν στο επίκεντρο της συνάντησης του Προέδρου του ΙΣΑ 
και Περιφερειάρχη Αττικής Γ. Πατούλη, με Αν. Υπουργό Υγείας 
Μ. Γκάγκα, η οποία πραγματοποιήθηκε στο Υπ. Υγείας. Ιδιαίτε-
ρη αναφορά έγινε και στα βήματα υλοποίησης της μελέτης για 
την δημιουργία ενός πρότυπου Κέντρου Υγείας στην Αν. Αττική 
και την κάλυψη των αναγκών σύγχρονων διαγνωστικών μηχα-
νημάτων στα νοσοκομεία. 
Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Προϊστάμενος της Διαχειριστικής 
Αρχής της Περιφέρειας Δ. Δρόσης, ο προϊστάμενος της Επιτελι-
κής Δομής ΕΣΠΑ του Υπουργείου Υγείας Α. Αχείμαστος και επιστη-
μονικοί συνεργάτες του Υπουργείου Υγείας και της Περιφέρειας. 
Ο Γ. Πατούλης επισήμανε ότι μέσω ΠΕΠ 2014-2020 και με προϋ-
πολογισμό περίπου 180 εκ. ευρώ υλοποιήθηκαν 44 έργα που αφο-
ρούν υποδομές υγείας και κοινωνικές δράσεις. Ειδικότερα μέσω 
ΠΕΠ Αττικής (ΕΤΠΑ – Υποδομές) 2014-2020 ολοκληρώνονται 22 
έργα συνολικού προϋπολογισμού 33,5 εκ. € ενώ στο ΠΕΠ Αττικής 
(ΕΚΤ – Κοινωνικά) 2014-2020 ολοκληρώνονται 21 έργα συνολικού 
προϋπολογισμού 146 εκ. €. 
Από την πλευρά της η κ. Γκάγκα ευχαρίστησε τον κ. Πατούλη και 
τα στελέχη της Περιφέρειας, για τη μέχρι τώρα συνεργασία. «Πε-
ριφέρεια και Υπουργείο Υγείας συνεργαζόμαστε εποικοδομητικά 
και αξιοποιώντας τα χρηματοδοτικά εργαλεία που έχουμε στη 

διάθεση μας. Ο σχεδιασμός που έχει γίνει έχει φέρει σημαντικά 
αποτελέσματα και αυτό γίνεται κάθε μέρα αντιληπτό και από 
τους ίδιους τους πολίτες», επεσήμανε. 
Ο κ. Πατούλης αναφέρθηκε τη νέα προγραμματική περίοδο 
στον τομέα της υγείας, κατά την οποία θα δοθεί έμφαση, στην 
ενίσχυση των δομών πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας υγεί-
ας με εξοπλισμό, νέα κτίρια, κλινικές και τμήματα, τη δημιουρ-
γία νέων κέντρων Υγείας, αστικού τύπου στα πρότυπα του Κέ-
ντρου Υγείας Κερατσινίου, την ενίσχυση των δομών πρόληψης 
και προσυμπτωματικού ελέγχου, αλλά και την αξιοποίηση της 
ψηφιακής τεχνολογίας με στόχο την αναβάθμιση των παρεχό-
μενων υπηρεσιών σε ηλικιωμένους ή και κατοίκους απομακρυ-
σμένων περιοχών. 
Όπως επισήμανε ο κ. Πατούλης, η Περιφέρεια Αττικής έχοντας 
εξασφαλίσει σημαντικά κονδύλια μέσω του στόχου πολιτικής 4 
του νέου ΕΣΠΑ, θα συνδράμει στο πλαίσιο και στο βαθμό που της 
αναλογεί στη χρηματοδότηση των σχετικών έργων καθώς και 
στην υλοποίησή τους, όπου αυτό συμφωνηθεί με το Υπουργείο 
Υγείας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε, στην ανάγκη δημιουργίας πρό-
τυπου Κέντρου Υγείας στην Αν. Αττική, ένα πάγιο αίτημα πολιτών 
και των τοπικών αρχών της περιοχής όπως τόνισε, επισημαίνο-
ντας πως η Περιφέρεια, αναγνωρίζοντας τη σημασία του έργου 
έχει τη βούληση να εξασφαλίσει τα σχετικά κονδύλια από το 
ΕΣΠΑ, καθώς επίσης και να βοηθήσει στην ωρίμανσή του με την 
υλοποίηση μελετών και την χρηματοδότησή τους.

Η υγειονομική θωράκιση της Αττικής, μέσω του ΠΕΠ 
Αττικής 2021-2027, στο επίκεντρο της συνάντησης
του Προέδρου του ΙΣΑ και Περιφερειάρχη Αττικής,

με την Αν. Υπουργό Υγείας Μ. Γκάγκα
Γ. Πατούλης: «Σε στενή συνεργασία με το Υπουργείο Υγείας συμβάλουμε

στην ενίσχυση των υγειονομικών δομών της Αττικής»












